

ПР



ПРОЯВИМ ЖЕ ДУХ

ТЕСТАНТ

ИСТИННОГО ПРОТЕСТАНТИЗМА ДЛЯ ПРОБУЖДЕНИЯ МИРА!

ИБО ТАК ВОЗЛЮБИЛ БОГ
МИР, ЧТО ОТДАЛ СЫНА
СВОЕГО ЕДИНОРОДНОГО,
ДАБЫ ВСЯКИЙ ВЕРУЮЩИЙ
В НЕГО, НЕ ПОГИБ, НО
ИМЕЛ ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ.

СЕНТАБРЬ 2002



Если Вы, а также Ваши друзья, родственники, знакомые или соседи хотите повторить или ближе познакомиться с Библией и ее поразительными пророчествами, предсказавшими нам события земной истории даже до сегодняшних дней, узнать что ожидает нас в ближайшем будущем, о смысле жизни и секретах сохранения здоровья, о том как найти душевный покой и свободу от страха и тревоги, то можете начать обучение на нашем заочном курсе по изучению Библии „Шаги в Жизнь“. Учебный материал высылается по желанию на немецком или русском языках. Все бесплатно и без каких-либо обязательств с Вашей стороны.



Пишите нам по адресу:
МНА, Eislebenerstr.18, 10789 Berlin

06	ГОЛОСОВАТЬ НА ВЫБОРАХ?
08	ЭКУМЕНА
10	ПИСЬМА
12	ТОЛЬКО ДЛЯ АДВЕНТИСТОВ!
18	ФИНАНСИРОВАНИЕ МИССИЙ
22	РЕЛИГИОЗНЫЕ НОВОСТИ
24	ВИДЕНИЯ И ОПЫТЫ
26	ИНФО К РАЗМЫШЛЕНИЮ
27	ТРАКТАТНАЯ МИССИЯ
28	ТЕАТР И ПАНТОМИМА
30	ЗДОРОВЬЕ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ?



Е ОНЧИЛОСЬ А ЕТО...

ИЕРЕМИИ 8,20

Когда уносится затейливое лето
И осень зрелая свой предъявляет счет,
То, кажется, не все еще пропето,
И не хватает самых важных нот.

И, кажется, зачем так скоротечно
Промчались дни, как стайки облаков?
Я так надеялся, что лето будет вечно,
И к осени суровой не готов.

Бежали дни, как солнечные блики,
По звонкому искристому ручью,
И птиц веселых радостные крики
Напоминали юную весну.

Еще весна надеждами дышала
И летом шли весенние дожди...
Пол-года нехотя весну лишь провожал я
Не думая, что осень впереди.

Все было: радость, смех, веселье, песни -
Все было, только не было труда...
Жить без забот гораздо интересней,
Не наступили б только холода.

Но осень, подойдя, рукой холодной
Мне предъявляет неоплатный счет.
Стою перед чертой, и веткою бесплодной
Качается прошедший праздно год.

Я чувствую горячее дыханье
Огня, сжигающего мертвые стволы...
И застывает в ужасе сознание,
И припадаю я к стопам Твоим.

Прости, Господь, суд правый не свершая,
Оставь еще на испытанья год,
Чтоб труд святой на ниве совершая,
Я к вечной Жатве приготовил плод.



Вернон Маффер



СОВЕТОВАТЬСЯ ЛИ МНЕ С ДРУГИМИ?

Если мы хотим принимать угодные Богу решения, то должны спросить себя: как относиться к советам других людей? „Путь глупого прямой в его глазах; но кто слушает совета, тот мудр“ (Притчи 12,15). Поэтому для нас очень важно советоваться с другими. Элен Вайт очень часто цитировала тексты из Притчей: „При недостатке поления падает народ, а при многих советниках благоденствует“ (11,14). „Без совета предприятия расстроятся, а при множестве советников они состоятся“ (15,22). „Слушайся совета и принимай обличение, чтобы сделаться тебе впоследствии мудрым“ (19,20). Так рекомендует Божье Слово. Значит ли это, что мы должны обговаривать с другими свои планы и решения? Элен Вайт написала немало на эту тему. Вот часть этих советов:

„Каждый работник должен остерегаться мысли, что он является совершенным целым. Дорогой брат, пойми, где бы ты ни работал для Бога, ознакомь со своей работой и тех, кто находится рядом с тобой. Иногда то, что ты пожелаешь сделать, покажется тебе хорошим. Но не всегда нужно делать то, что желаешь. В некоторых случаях другие, возможно, дадут лучший совет, чем ты, поэтому советуйся с братьями. Пусть другие на заседании совета основательно выразят свое мнение. Не считай свое мнение настолько высоким, чтобы принимать решения не учитывая мнения других“ (Materials 1888,1787).

Это очень важно. Мы должны быть открытыми и готовыми учиться. Однако, Библия предостерегает нас также не полагаться на советы друзей и советчиков: „Лучше уповать на Господа, нежели надеяться на человека. Лучше уповать на Господа, нежели надеяться на князей“ (Псал.117,8-9) и „Не надейтесь на князей, на сына человеческого, в котором нет спасения“ (Псал.145,3). Нельзя ставить себя в зависимость от человека, потому что он никого не может освободить от сетей греха.

„Пусть все взирают на Бога, доверяют Ему и полностью полагаются на Его силу. Несите бремя вместе с Иисусом, а не с человеком, ибо люди не

смогут сохранить вас от падения (Materials 1888,1620). На первый взгляд кажется, что в этом есть противоречие.

Так советоваться нам с другими или нет? Тот, кто уже имеет какое-либо твердое мнение, ищет подтверждения в библейских текстах и свидетельствах Э.Г.Вайт. Иногда он полностью обходит эти разумные советы, которые могли бы привести в равновесие, расширить и сделать ему более ясным понимание темы - советы, дотупно истолковывающие, что Бог хочет для нас и какое намерение имеет относительно нас. В этом случае при более близком рассмотрении раскрывается гармония двух важных принципов, являющихся решающими для нашего духовного роста и благополучия.

Во-первых, если укротить свое „я“ и доверие своей мудрости и силе, то появляется желание учиться. Тогда друзья будут хорошими помощниками и откроется точное определение Божье, какими качествами должен обладать этот советник.

Во-вторых, хотя и хорошо быть готовым учиться, но все же Господь решительно предостерегает нас не очень доверять другим, полагаться и опираться на них вместо того, чтобы сделать Бога единственным источником знаний и силы.

ГОТОВ УЧИТЬСЯ

„У нас есть очень много важных уроков, которые нужно усвоить, и очень многое мы должны оставить. Только Бог и Небо непогрешимы. Кто думает, что он никогда не оставит свое излюбленное мнение и не изменит его, тот будет разочарован. Пока мы крепко держимся за свои собственные идеи и мнения, мы не сможем достигнуть единства, о котором молился Иисус“ (Сп-30).

Друг-христианин может напомнить нам библейские принципы, которые мы обходим стороной, и может указать нам на склонности и привычки

в характере, показывающие, что мы еще не последовали наставлению, данному нам Господом. Иногда наш ближний может помочь увидеть, как некоторые предрассудки и эгоистичные желания блокируют наше видение Божьего руководства. Хотя нам всегда трудно принимать жесткие слова, но их говорят друзья, которые действительно любят нас.

Незадолго до своей смерти мой отец рассказал мне о своем опыте во время работы со старшим проповедником - наставником, более опытным евангелистом. Однажды мой отец поехал вместе с ним в поездку и по дороге рассказал ему о своей чудесной семье. Он гордо, но с добрыми намерениями рассказывал, как моя мать всегда ждала его и, когда он приходил домой, выполняла все его желания. Она учила детей, что для своего папы нужно оставлять все самое лучшее. Затем он спросил своего наставника: „Разве это не великолепно?“ „Я считаю это ужасным. - ответил его друг. - Я очень редко слышу о подобном эгоизме. Подумал ли ты о том, какой эгоистичный пример ты ежедневно оставляешь в своей семье?“

Конечно, нет. Уже во время своего рассказа мой отец почувствовал угрызения совести, вину и смирение, которые истина довела до его сознания и которые были преподаны ему в дружелюбной обстановке. Он осознал, что думал только о себе и желал быть обслуженным вместо того, чтобы служить другим. Это познание доставило ему боль и потребовало от него искреннего исповедания и покаяния, а также сил в борьбе с этой чертой характера. На протяжении всей своей жизни мой отец уважал этого проповедника как доброго христианского друга.

Господь говорит нам: „С радостью принимайте совет и предостережение от сотрудников“ (Свид. для проп. 500). Иногда наша упрямая природа приводит нас в нехорошие отношения с нашими ближними и Богом. Тогда такая блокада требует четкого совета. Это такой случай, по которому вестница Божья дает следующий совет:

„Моя сестра, ты еще не раз будешь подвергать испытанию терпение детей Божьих, если не пожелаешь учиться смирению и не будешь принимать советы. Впредь ты не должна и в мыслях держать, будто знаешь все. Тебе предстоит еще многому научиться, прежде чем ты станешь совершенной перед Богом. Самый лучший и приятный урок, который только можно усвоить, это урок смирения. «Научитесь от Меня, - говорит скромный Назарянин, - ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим». Тебе еще предстоит усвоить и претворить в жизнь Божий урок кротости, снисходительности, терпения и любви. Ты можешь стать благословением для ближних, ты можешь помогать тем, кто нуждается в помощи, но ты должна отложить в сторону свою измерительную трость, ибо не тебе ею пользоваться. Тот, Кто не ошибается в суждениях. Кто понимает слабости нашей падшей, испорченной природы, держит в руках Своих мерило. Он взвешивает нас на весах святых, и мы все согласимся с Его справедливой мерой.“ 2Т, 438-9

Наша реакция на советы является важной составной частью развития нашего характера. „Мы не должны блокировать свою душу от советов“ (Свид. для проп. 500).

„В своей работе не отказывайся принимать советы. Обязательно советуйся со своими братьями. Это может ранить твою гордость, но смиренная душа, получающая наставления от Святого Духа, будет прислушиваться к советам и устраним самоволие. Если тебе советуют то, что противоречит твоим желаниям, то не думай, что твоей мудрости достаточно, чтобы давать советы другим, или, что ты можешь себе позволить оставить без внимания данный совет... Обстоятельства могут произвести на твои мысли такое впечатление, что будет невозможно иметь уравновешенное суждение. Тщательно исследуй свои планы; предай свои дела в серьезной молитве Тому, Кто все знает. Советуйтесь вместе. Пусть нашептывание твоих мыслей или других людей не закроют

двери сердца советам Божьих служителей“ (Свид. для проп. 315).

„Избегать общения с теми, кто не согласуется с нашими представлениями, - это ошибка. Это не укрепит доверие братьев нашему служению. Необходимо советоваться с нашими братьями и уважать их совет. Мы должны искать их совета и не отвергать, как будто они враги“ (Свид. для проп. 500).

Вестница Господня обращает внимание на главный вопрос этого дела словами, которые мы должны глубоко запечатлеть в своем сознании: „Если мы не смирим своих сердец перед Богом, то никогда не познаем его волю“ (Свид. для проп. 500).

Большая часть наставлений Духа пророчества относится к тому, что в работе приобретения душ мы должны советоваться и планировать вместе. Следует также обращать внимание на методы. Самое важное при этом, чтобы мы вместе искали руководства Божьего, а не несколько человек определяли, как должно совершаться Божье дело.

Господь обещал нам: „Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, и дастся ему.“ (Иак. 1,5). Бог планировал, чтобы ответственные мужи собирались для совместного обсуждения вопросов и в серьезной молитве просили мудрости, которую может дать только Он Один. Поменьше говорите! Очень много времени тратится на разговоры, не приносящие никакого нового света. Пусть братья вместе постыятся и молятся, прося мудрости, которую Бог обещал дать в обильной мере. Расскажите Богу свои проблемы. Скажите Ему как Моисей: „Я не могу вести этот народ, если Ты не пойдешь со мной“ (Исх. 33,15). И тогда просите еще, молитесь как Моисей: „Покажи мне славу Твою“ (Исх. 33,18). Что это за слава? Это - характер Божий, который Он открыл Моисею“ (Gospel Workers, 417).

„Мне было показано, что сатана прилагает особые усилия к тому, чтобы у людей появилось чувство, как будто Богу угодно, когда они сами определяют направление пути, независимо от совета своих братьев. В этом состоит великая опасность для благополучия нашей работы. Мы должны работать осмотрительно, разумно, в согласии с суждением богобоязненных советников, ибо только в этом случае заключается наша безопасность и сила. В ином случае Бог не будет работать с нами, через нас и для нас“ (Свид. для проп. 489).

„Только тогда мы будем в безопасности, когда будем серьезно молиться и советоваться друг с другом“ (Свид. для проп. 489).

КАКОЙ СОВЕТНИК?

Ты спрашиваешь поочередно десять человек: „Что я должен делать?“ и, возможно, получаешь десять разных советов. Выше мы прочитали, что часто рекомендуется и даже полезно и необходимо советоваться с другими. Если это так важно, то откуда нам знать, кто является достойным доверия советником? К счастью, Бог не оставил нас в этом без наставления.

Качества, на которые Он указывает, очень точны: если мы желаем узнать волю Божью, то не должны забывать, что Он является источником истинной мудрости. Ибо „Начало мудрости - страх Господень; разум верный у всех, исполняющих заповеди Его. Хвала Ему пребудет вовек“ (Псал. 110,10). Если мы ищем советника, то первым должен быть Бог. Словами пророка Исаии Бог говорит о Себе: „Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира.“ (Ис. 9,6).

Библия дает нам примеры людей - советников, которых использовал Господь, чтобы дать мудрый совет мужам Божьим. Иофора Бог использовал, чтобы помочь Моисею в организации и экономике (Исх. 18,7). Иосиф из Аримафеи, имевший достаточно смелости попросить тело Распятого, был известен как „знаменитый член совета“ (Марк. 15,43).

Элен Вайт заверяет нас: „Среди нас есть люди, которых Бог воздвиг

как советников. Это люди, наученные Им, сердце и душа которых полностью отданы работе. Таких верующих следует высоко ценить ради совершаемой ими работы. Но есть среди нас и такие, кто желает следовать своим собственным ограниченными понятиям; они должны научиться воспринимать добрый совет и трудиться в единстве с братьями по вере, иначе они будут сеять раздор и сомнения" 5Т,270.

„Некоторые хорошо понимают дело и могут дать совет - это дар Божий. В моменты, когда дело Божье нуждается в здоровых, серьезных и солидных советах, они могут сказать такие слова, которые для заблуждающихся и находящихся во тьме душ засияют как яркий солнечный свет на их пути. Они нашли верный путь. Господь посылает солнечный свет, и они видят, что получили ответ на свои молитвы, и путь стал ясен" (Избр.Вести 2,361).

Иногда Господь использует в качестве советников людей, чтобы нам лучше понять, что он хочет. Из этих цитат ты, возможно, откроешь для себя качества, которыми обладают богобоязненные советники.

ДОБРЫЕ СОВЕТНИКИ

- Нам нужны мудрые люди в качестве советников (Избр.Вести 2,363).
- Сердце и душа которых полностью отданы работе (5Т,270).
- Кто с благоразумием помогает в решении проблем (Ибр.Вести 2,361).
- Не боится политического и общественного давления (Марка 15,43).
- У кого светлый ум в отношении духовных вопросов: „Пусть Господь поможет не только твои глаза, чтобы ты видел, но и изольет святой елей в твоё сердце. Если мы не бодрствуем, то не сможем познать духовные вещи. Мы теряем смысл силы истины и ставим на одну ступень святые и обычные вещи. А результат этого - слабость и неуверенность, и мы не можем быть надежными советниками и руководителями. Служите братьям, ради Иисуса, служите!" (Counsels to Writers and Editors,114).
- Старшие и мудрые люди с опытом в деле Божьем (4Т,240, СП,491).
- Кто бодрствует и молится: „Мы только тогда находимся в безопасности, когда бодрствуем, молимся и вместе советуемся" (СП, 191-192).
- Кто работает в гармонии с истиной и со своими братьями (СП,490).
- Кто сам желает жить по воле Божьей (СП,499).
- Кто „отвергает низкие земные критерии и работает, отталкиваясь от библейской точки зрения" (СП,270).

ОПАСНЫЕ СОВЕТНИКИ

- У кого не достаёт мудрости, и он все же следует своему собственному суждению (БК 2,1036).
 - Кто не верит, что Бог бесконечно мудр (БК 2,1036).
 - Кто не доверяет Богу (БК 2,1036).
 - Кто не любит Бога и не соблюдает Его заповедей (БК 2,1036).
- „Бог является нашим Советником, и мы постоянно находимся в опасности не доверять Ему, обращаясь за советом к людям, не доверяющим Богу. Они настолько лишены мудрости, что мы замедляем дело Божье, следуя их суждению. Во всех советах нужно признавать Бога, и если у Него что-то просить, то нужно верить, что мы получим просимое. Если вы полагаетесь на людей, которые не любят Бога и не соблюдают Его заповедей, то обязательно попадете в трудное положение. Кто не объединен с Богом, тот будет объединен с врагом, и враг будет сотрудничать с ним, уводя на ложный путь. Мы не признаем Бога, если уклоняемся от истинного Бога и обращаемся к божеству аккаронскому. И тогда другие желают знать: „Неужели нет Бога в Израиле, что вы обращаетесь к божеству аккаронскому?" (БК 2,1036).
- Кто не поддается руководству Святого Духа (ЖВ,354).
 - Кто „получил порицание Божье" (8Т,188)
 - Кто не боится Бога и не уважает людей ((Materials 1888,1592).
 - Кто уклоняется от справедливых принципов (Materials 1888,1592).
 - Кто сам нуждается в помощи, так как его отношения с Богом не являются чистыми (Gospel Workers,414).

- Кто „только занимается исправлением дефектов в характерах других... должен это дело предоставить Богу" (СП,191).

- Кто самоуверен: „Если люди самоуверенно думают, что могут давать советы, вместо того, чтобы самим получать советы от опытных братьев, то они впоследствии послушаются голоса, который уведет их по ложному пути" (СП,501).

- Кто неправильно питается. Это качество упускают из виду многие из нас, но не Бог. Господь предостерегает нас, что мы не можем доверять таким советникам. „Но если ваш мозг затуманен вследствие неправильного образа жизни и вы не можете дать нам правильный совет, то разве мы не потерпим урон?... Но как мы можем проявлять заинтересованность к вашему мнению, если нервные клетки вашего мозга до предела перегружены и истощены, поскольку ваш организм, перенапрягаясь, должен как-то справляться или с нездоровой пищей, оказавшейся в вашем желудке, или с непомерно большим количеством здоровой пищи? Разве можем мы проявлять заинтересованность к мнению таких людей? Масса непереваренной пищи не дает им возможности здраво рассуждать." (2Т,357).

Итак, Божий план заключается в том, чтобы мы были восприимчивы к советам богобоязненных людей, соответствующих этому строгому стандарту. Говори с ними, задавай вопросы, и пусть тебе будет оказана помощь в распутывании мыслей. Они, возможно, дадут тебе информацию, которая нужна тебе для принятия решения. Молись с ними о руководстве Святого Духа при необходимости принятия решения. Беседуй с людьми, которые смогут помочь тебе направить взор на единственный Источник всякой мудрости. Но все же в конце концов принять решение должен будешь ты сам. Нам дается ясное предостережение: берегитесь людей, которые очень быстро могут сказать, что вам делать или не делать. Опасность заключается в том, что мы полагаемся на впечатления и суждения мужчин и женщин, которые так же подвержены влиянию своей человеческой природы, как и мы. Поэтому, всякие советы нужно тщательно испытывать и измерять ясным „Так говорит Господь". Если мы будем полагаться на других, чтобы они принимали решения вместо нас, то этим мы все-таки принимаем решение, хотя и не принимаем его лично сами. Если мы уходим от ответственности, то не даем развиваться своим святым способностям суждения, которые Бог желает развивать в нас. Если мы будем полагаться на других, то тем самым будем развивать в себе склонность искать у них указаний, а не в Слове Божьем. Мы оспариваем также и намерения Божьи, постепенно теряя свою чувствительность к тихому голосу, которым Господь пообещал нас вести.

Э.Г.Вайт вновь и вновь обращает наше внимание на причину этого:

„Кто научится искать помощи и совета у Бога, тот усвоит уроки наивысшей ценности" (Gospel Workers,416).

„Каждому необходим практический опыт доверия Богу. Пусть ни один человек не будет твоим исповедником; открывай свое сердце только перед Богом, расскажи Ему все тайны твоей души. Принеси к Его ногам все твои заботы, малые и великие, и Он найдет выход для всего. Только Он знает, как можно помочь тебе в твоей ситуации.

И если после испытания, когда Дух Божий будет ощутимо работать над тобой, придет помощь, то какой ценный опыт ты приобретешь! Ты получишь веру и любовь - золото, которое Верный Свидетель советует у Него купить. Ты научишься прибегать к Богу со всеми своими переживаниями; и если ты изучишь эти драгоценные уроки веры, то сможешь преподать их и другим" (Gospel Workers,418).

Да, Бог желает, чтобы мы смирили свое „я" и не доверяли собственной мудрости и силе, но были готовы постигать советы мудрого Советника. Но это только начало наиболее величественных целей, которые Бог поставил для нашего духовного развития.



ДОЛЖНЫ ЛИ АДВЕНТИСТЫ ГОЛОСОВАТЬ НА ВЫБОРАХ

Интересно то, что еще ни один поборник принципа „из двух зол выбирать меньшее“ не подвел под это никакого библейского основания. Потому что такого в действительности и не найдешь. Более того, как в Ветхом, так и в Новом заветах имеются библейские учения о том, чтобы народ Божий не объединялся с теми, кто игнорирует Божьи заповеди: „И не только не участвуйте в делах тьмы, в бесплодных делах, но и даже изобличайте их“ (Ефесеям 5,11. В переводе Нового Завета институтом перевода Библии в Заокском).

Христиане должны подчиняться властям до тех пор, пока это не ведёт к нарушению заповедей. Отменять заповеди или дополнять их - это задача не верующих, а Бога. Обязанность участвовать в выборах не исходит ни из Римлянам 13, ни из Матфея 22,21.

Кто в этом вопросе не хочет ориентироваться на Библию, тот должен поучиться хотя бы из истории: партия Адольфа Гитлера была большинством выбрана христианами - членами независимых церквей и пиетистами, так как она им в то время казалась „меньшим злом“ по сравнению с угрожающим с востока коммунизмом Сталина.

Можно ли адвентистам вмешиваться в политику, принимать участие в кампаниях по поддержке какой-либо партии или личности? Должны ли мы принимать участие в партийных выборах? Чтобы получить ответ на эти вопросы обратимся к истории.

В течение почти 20 лет после великого разочарования 1844 года адвентистская церковь не имела официального статуса и организации. Эти годы были годами сильного противостояния адвентистской вести протестантскими

церквами, основанными ранее. Наши собратья смело стояли за свои убеждения, практически являясь обособленными от окружающего их мира не только в церковных, но и гражданских делах. Другие церкви они рассматривали как „Вавилон“, а к гражданскому правительству относились с подозрением и недоверием, так как на то были свои веские причины. В политике и экономике США того времени процветала коррупция, поэтому адвентисты полностью отстранялись от всяческих политических выборных кампаний. Один из авторов статьи в „Ревью энд Геральд“ от 11.9.1856г. Дэвид Хьюэт, глубокомыслящая личность, спрашивал: „Собратья, неужели же мы будем тратить время на политкампании, когда скоро грядет Христос со святыми ангелами?“

Редактор „Ревью энд Геральд“ Урия Смит в этом же номере заявил, что наша позиция в политике является „нейтральной“, что „наши люди отказываются принимать участие в соперничестве, охватившем всю нацию“. И на вопрос: „Почему адвентисты не борются с пагубными тенденциями этого времени своими голосами?“ ответил: „Пророческие воззрения убеждают нас, что дело от этого не улучшится. Мы считаем нашей обязанностью ограничивать по возможности наши усилия духовной подготовкой к великому и окончательному событию - приходу Сына Человеческого, разрушению всех земных правительств, установлению замечательного вселенского и вечного царства Царя Царей и искуплению всех Его подданных“.

Споры продолжались вплоть до отказа голосовать. В том же году Рузвел Коттрел, служитель Нью-Йоркской

церкви АСД, утверждал, что США находятся „накануне политического состязания, которое закончится формированием зверя, предсказанного в Откровении 13,11. При таком положении вещей, если я буду голосовать, то проголосую не за партию или конкретного человека, а „за“ или „против“ образования зверя. Если я проголосую „за“ формирование зверя, то последствием этого станут гонения на святых, а если я проголосую „против“, то откажусь от веры в исполнение библейских пророчеств. Следовательно, я вообще не могу голосовать... Я не хочу голосовать за плохого человека, так как это противоречит моим принципам. А при нынешней коррупции в политике я не могу желать возвышения хорошего человека на должность, чтобы не погубить его... Если я запишусь избирателем, то этим докажу, что такое правительство достойно моего общения, и сам становлюсь тогда частью организма политики. Во время Божьих наказаний я должен буду страдать вместе с этим организмом“.

В этих публикациях шла речь об общенациональных выборах. Местные же выборы в Бэтл-Крике заставили адвентистов пересмотреть свои обязанности жителей этого округа и выработать новые конкретные пункты относительно голосования. Эллен Вайт, которая присутствовала при обсуждении этого вопроса, записала в свой дневник следующее: „Посетила вечером заседание...подробно остановились на вопросе голосования. Вначале выступил Джеймс, потом брат Эндрюс. Они думают, что нужно оказывать поддержку справедливости и выступать против зла. Правильнее голосовать за воздержанных мужей на должности руководителей города, чем своим молчанием подвергнуться риску и получить в управление невоздержанные личности“ (Воздержание,255).

И все же отношение к голосованию было очень осторожным. Год спустя, Джеймс Вайт написал: „Адвентисты не готовы доказать Библией, что для проповедующего Трехангельскую весть голосование желательно. Мы не рекомендуем это, но и не возражаем против этого. Если какой-то брат решится голосовать - это его свободный выбор...Но нет сомнения в том, что кто участвует в духе надвигающегося соперничества, тот теряет настоящую истину и подвергает опасности свою собственную душу“ (Ревью энд Геральд, 21.8.1860).

Третья сессия ГК в Бэтл Крике 17 мая 1865 года стала исторической в вопросе голосования. Среди делегатов были Д.Эндрюс, У.Смит, М.Корнелл, Д.Лафборо, Д.Ваггнер, Д.Бейтс, Джеймс и Э. Вайт. Резолюция относительно голосования гласила: „Сам по себе акт голосования, совершаемый в интересах справедливости, гуманности и истины, не порицаем... Но голосование, укрепляющее такие злодеяния как мятеж и рабство, мы рассматриваем как преступление перед небом. Однако, мы бы резко осудили и любое участие в партийной борьбе“ (Ревью энд Геральд, 23.5.1865г.).

Эта резолюция, подкреплённая письменными советами Э.Г.Вайт, являлась руководством для церкви в этом вопросе более 100 лет и не изменилась и до сего дня. Но заметьте: делается четкое разграничение между правом на голосование и партийной борьбой.

Спустя несколько лет, член Огайской общины АСД Джозеф Кларк сказал: „Нужно ли нам вмешиваться в политику, если для этого приходится смешиваться с шумной толпой

и восхвалять тщедушного человечка, которого нужно вознести на вершину власти, и отдавать свои средства на многоголосые клеветнические донесения, которые заволакивают атмосферу политики тучами и мглой? Нет! Но мы можем отдать свой голос во имя свободы“ (Ревью энд Геральд,14.12.1876).

Джеймс Вайт, рассуждая о грядущей политической кампании 1880 года, писал: „Мы, адвентисты, имеем дело чрезвычайной важности, от которого не должен отвлекаться наш разум... Мы должны стоять в стороне от раздоров и коррупции партий, стремящихся к власти“ (Ревью энд Геральд,11.3.1880).

Из Австралии Э.Г.Вайт писала в 1898 году: „Мы, как народ, не должны быть замешаны в политические вопросы. Не позволяйте себе склоняться под одно ярмо с живущими не по вере в политических спорах, равно как и не перенимайте их обычаев... Держите своё голосование при себе. Но не считайте своей обязанностью побуждать каждого следовать вашему примеру“ (2ИЗбр. вести,336).

За год до своей смерти сестра Вайт подчеркнула, что обязанность каждого гражданина - оказывать влияние на моральное состояние общества в борьбе против таких пороков как употребление алкоголя и табака. Голосование может быть поддержкой воздержания и добродетели: „Нам нет смысла вовлекаться в политические вопросы, но все же нашим преимуществом будет, если мы займем решительную позицию по всем вопросам, касающимся воздержания“ (Ревью энд Геральд,15.10.1914).

Урия Смит, взирая на политическую картину США в 1884 году, с пронизательностью написал: „Мошеничество, нечестность, обман и грабеж в большей степени будут определять итог этих выборов. И партия, которой все это присуще, возможно, выиграет“ (Ревью энд Геральд,15.7.1884).

Соредактор „Ревью энд Геральд“ Джорж Тенней констатировал, что политика „стала именем нарицательным для демагогии, манипулирования людьми, прикрытием для надувательства“.

Другой соредактор Л.Смит сравнивал политическую организацию с армией: „Каждый может понять, почему армия легко побеждает толпу. Точно так же без усилий политическая машина ломает народные преобразовательные движения, потому что является, по сути, хорошо организованной и тщательно обученной армией, выступающей против людей - неорганизованной толпы (Ревью энд Геральд,6.04.1905).

Разве устарели эти слова, сказанные много десятилетий тому назад? Политические страсти не должны привноситься в церковь, поглощая наше внимание и время.

Вестница Божия даже предлагала освобождать от должности тех служителей, которые желают выступать как политики и проявляют в этом особую ревность (Основы христианского образования,475).

Именно поэтому сегодня нужно помнить предостережения Э.Г.Вайт: „Господь за то, чтобы Его народ не вмешивался в политическую жизнь... Мы не можем безопасно голосовать за политические партии. Оставьте политику. Будет ошибкой, если мы свяжем свои интересы с какой-то партией, отдав ей свой голос“ (Работники Евангелия,391).

(Источники: „I.Spektrum,13; Adventist Review,18.9.1980)



ЭКУМЕНА

На восьмом очередном заседании Консультативного Совета (КС) глав протестантских церквей России, прошедшем 19.09.02 в помещении церкви христиан веры евангельской „Роса“, обсуждались вопросы, касающиеся подготовки проекта „Основ социальной концепции протестантского движения России“.

В работе заседания Консультативного Совета приняли участие руководители 4 протестантских союзов, входящих в состав совета: Российского союза евангельских христиан-баптистов Юрий Сипко, Союза христиан веры евангельской России (пятидесятников) Павел Окара, Российского объединенного союза христиан веры евангельской (пятидесятников) Сергей Ряховский, **председатель Западно-Российского союза Церкви христиан-адвентистов седьмого дня Василий Столяр**. Председательствовал на нынешнем заседании Сергей Ряховский.

На заседании был заслушан отчет рабочей группы по выработке „Основ социальной концепции“. Как сообщалось ранее, разделы будущего документа распределены между союзами, входящими в состав совета. Участники заседания поручили рабочей группе подготовить черновой вариант „Основ“ к следующему заседанию КС, намеченному на 15 ноября с.г.

Члены Консультативного Совета подписали также обращение к председателю отдела внешних церковных связей Московского патриархата митрополиту Смоленскому и Калининградскому Кириллу (Гундяеву), в котором выразили надежду на возобновление деятельности Христианского Межконфессионального Консультативного Комитета (ХМКК): „Сожалею о том, что приостановлена деятельность ХМКК, который, по нашему убеждению, является важным инструментом в развитии добрых

межцерковных отношений, совместной деятельности в сфере служения обществу на основе общих для всех нас ценностей. Предлагаем возобновить деятельность ХМКК и этим явить миру пример христианского миролюбия и взаимоуважения“.

Было также принято обращение к премьер-министру России Михаилу Касьянову с просьбой „найти скорые пути решения по реализации“ Указа

президента РФ Владимира Путина от 14 января 2002 года о предоставлении священнослужителям религиозных организаций в мирное время права на получение отсрочки от призыва на военную службу. Участники встречи выразили озабоченность тем, что президентский указ, подписанный 9 месяцев назад, по-прежнему „не работает“ в связи с отсутствием соответствующего постановления Правительства РФ. В ходе заседания был также рассмотрен вопрос, касающийся возможности создания структур, аналогичных Консультативному Совету, в регионах Российской Федерации. Члены Совета сошлись во мнении, что необходимо „поддержать процесс“ в регионах, однако „не ускорять его искусственно“, дать ему возможность „развиваться естественным путем“, в зависимости от желания местных протестантских лидеров вести диалог друг с другом.

Консультативный совет глав протестантских Церквей России был создан в феврале этого года. В его задачи входит работа по совершенствованию действующего конфессионального законодательства России, выработка единой политики российских протестантов в отношении государственных органов, средств массовой информации и общественных организаций. Председательские функции на заседаниях совета осуществляются поочередно главами союзов.

„Благовест - инфо“

КОММЕНТАРИЙ ПО ПОВОДУ СТРЕМЛЕНИЯ К ЭКУМЕНЕ

„Слушайте гласа Моего, и Я буду вашим Богом, а вы будете Моим народом, и ходите по всякому пути, который Я заповедаю вам, чтобы вам было хорошо“. Но они не послушали и не приклонили уха своего, и жили по внушению и упорству злого сердца своего, и стали ко Мне спиною, а не лицом“ (Иер.7,23-24).

Размышляя над вышеприведенным текстом, я задавался вопросом: заповедан ли Господом путь адвентистам на заседания данного совета?! Если - да, то какое библейское(!) основание на это. Если - нет, то почему? Судя по тому, что этот совет проводится уже не в первый раз и следующий уже намечен, то очевидно, что люди, представляющие церковь Христову, решили, что этот путь заповедан Господом. И всем нам, хотя вернее сказать им, будет хорошо! Почему, например, не был проведен по общинам хотя бы референдум (опрос, голосование) по вопросу вступления АСД в данный совет. К сожалению, многие вопросы, имеющие для церкви эпохальное значение, принимаются по старому принципу: „Партия - ум, честь и совесть нашей эпохи“. Проинформировав общины о первом Совете, я не знал о реакции людей и только предполагал, какой она будет. Многие, о ком я думал, что именно они поймут суть вопроса и будут опорой и поддержкой, оказались ярыми (именно так) защитниками создания данного совета. Справедливо Слово, говорящее: „Лучше уповать на Господа, нежели надеяться на человека“ Пс.117,8. „Так говорит Господь: проклят человек, который надеется на человека и плоть делает свою опору“ Иер.17,5. Но были и другие собратья, подходившие и спрашивающие со скорбными

лицами: "Как они могли такое сделать, почему они так поступили?" Ответом была только Библия. Члены церкви, пробывшие в адвентизме 40-50 лет, не могли понять, как такое могло случиться?! А люди и без такого стажа, молодежь с трезвым мышлением и без моих комментариев сразу понимали суть вопроса. Конец весьма близок! И еще меня удивило, что некоторые, называющие себя проповедниками Божьими, говорили, что рядовым членам лучше не знать даже о самом факте существования такого Консультативного Совета (!?)

„Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей“ Пс.1.1. Вы скажете, откуда ты знаешь, что они развратители и нечестивы? И правильно сделаете, если спросите. Ответом для церкви Божьей являются вдохновенные Святым Духом слова Божьей пророчицы: „Я видела, что с тех пор, как Иисус оставил Святое небесного святилища и прошел за вторую завесу, церкви все более и более становятся „пристанищем всякому нечистому духу, пристанищем всякой нечистой и отвратительной птице“. Я видела великое беззаконие и порочность этих церквей, но несмотря на это, находящиеся в них именуют себя христианами. Исповедания таковых, их молитвы и увещания - мерзость перед Богом. (Прит.28:9 „Кто отклоняет ухо свое от слушания закона, того и молитва мерзость“) Я слышала, как ангел сказал: „Бог не может присутствовать на их собраниях. Они облачают свою наготу в красивые одежды и затем любят себя. Их низкое порочное поведение наполняет гневом сердце Иисуса и Его святых ангелов“. Ран.произведения,275 „Затем я увидела особенно яркий свет, исходящий от Отца к Сыну и от Сына к людям, стоявшим перед престолом. Но лишь немногие приняли этот великий свет. Остальные же (которых оказалось большинство), либо отвергли его и тотчас стали оказывать ему сопротивление, либо в своей беспечности не обращали на него внимания. Поэтому они лишились его. Некоторые же полюбили его и присоединились к небольшой группе молящихся. Это общество приняло весь свет, возрадовалось в нем, и их лица отражали его славу. Я видела, как Отец поднялся с престола и в огненной колеснице направился во Святое-Святых за завесу и воссел там. Вслед за Ним с престола поднялся Иисус и большинство тех, которые склонились перед престолом. Я не видела ни одного луча света от Иисуса, исходящего на беззаботную толпу, так что они продолжали оставаться в беспросветной тьме... Я повернулась, чтобы увидеть тех, которые все еще оставались у престола; они не знали, что Иисус оставил их. Тогда у престола появился сатана, пытаясь подражать делу Божьему. Я видела, как они, обращаясь к престолу (который занял сатана), молились: „Отче, дай нам Твоего Духа“. Тогда сатана дунул на них своим неосвященным влиянием. В нем были: свет и много силы, но не было сладкой любви, радости и мира. Цель сатаны заключалась в том, чтобы

обмануть и совратить с истинного пути детей Божьих“. Ранние произведения,56 Молитва и вера адвентиста не возможна без Христа во Святом-Святых, ходатайствующего за прибегших „взяться за предлежащую надежду, которая для души есть как бы якорь безопасный и крепкий, и входит во внутреннее за завесу, куда предтечу за нас вошел Иисус“ (Евр.6,19). Христос, служащий во Святом-Святых, с презрением отвергнут всем протестантским миром! И как же в таком случае возможно иметь совместную молитву и единые планы, скоординированные, как им кажется, Богом? Но каким Богом? Тем, Который во Святом-Святых или тем, который занял Его место в первом отделении святилища?! И куда, „объединившись в молитве“, последовали наши „старшие“ братья? Во Святое-Святых или туда, где воссел сатана? В этом случае просто не представляется возможным „вести совместную духовно-просветительскую деятельность“, не будучи едиными в этом вопросе. Какую же „Христову истину“ мы собрались проповедовать совместно, если между нами пропасть? Я не говорю о рядовых членах этих павших церквей, от всего сердца служащих Богу согласно того света, который они имеют, и которые, услышав истину, с радостью порвут связи с Вавилоном и присоединятся к Божьей церкви. „Ибо Я - Господь, Я не изменяюсь“ (Мал.3,6). Но для других нынче „Блажен муж, который ХОДИТ на совет нечестивых и стоит на пути грешных и СИДИТ в собрании развратителей“. Слово говорит: „С вершины скал вижу я его, и с холмов смотрю на него: вот, народ живет отдельно и между народами не числится“ (Чис.23:9). Вы слышите, господа Столяр, Штеле, Витко, Иванов?! **НЕ ЧИС-ЛИТ-СЯ! ОТ-ДЕЛЬ-НО! Ничего общего!** „Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмой?“ (2Кор.6,14-18). Но видно к нашим высокопоставленным братьям это Слово не относится, и Его ясные и однозначные требования они могут обращать в свое выгодное русло. Иисус Навин на закате своей мужественной и верной Господу жизни говорил к народу: „Не **сообщайтесь** сими народами, которые остались между вами, не вспоминайте имени богов их, не клянитесь ими и не служите им и не поклоняйтесь им, но прилепите к Господу Богу вашему, как вы делали до сего дня...Если же вы отвратитесь и пристанете к оставшимся из народов сих, которые остались между вами, и вступите в родство с ними и будете ходить к ним и они к вам, то знайте, что Господь Бог ваш не будет уже прогонять от вас народы сии, но они будут для вас петлею и сетью, бичом для ребр ваших и терном для глаз ваших, доколе не будете истреблены с сей доброй земли, которую дал вам Господь Бог ваш (И.Нав.23,7,12). Верно написано „если будете ходить к ним и они к вам“, то „они будут для вас петлею и сетью.“ **Ясно, что при возвещении третьей ангельской**

вести данные союзы окажутся большой сетью для прямого и нелицемерного провозглашения истины Божьего Слова. Бог предупреждает всех в Своем Слове: „Я покажу тебе суд над великою блудницею, сидящею на водах многих“ (Откр.17,1). Вы слышите братья? Всякий друг блудниц - дочерей Вавилона, накажется ее судом. „И потому выйдите из среды их и отделитесь, - говорит Господь, - и не прикасайтесь к нечистому; и Я приму вас“ (2Кор.6,17). Иначе восплачете и возрыдаете „блудедействовавшие и роскошествовавшие с нею“ (Откр.18,9). „Как же Мне простить тебя за это? Сыновья твои оставили Меня и клянутся теми, которые не боги. Я насыщал их, а они прелюбодействовали и толпами ходили в дома блудниц“ (Иер.5,7). (в помещение церкви христиан веры евангельской „Роса“) „И притом рука знатнейших и главнейших была в сем беззаконии первою“ (Езд.9,2). „Члены Совета сошлись во мнении, что необходимо „поддержать процесс“ в регионах, однако „не ускорять его искусственно“, дать ему возможность „развиваться естественным путем“ - в зависимости от желания местных протестантских лидеров вести диалог друг с другом“. Из приведенной цитаты видно, что Совет решил организовать, вернее „поддержать процесс“ (значит он уже идет и притом полным ходом!) и в других областях России. Да, а почему только России? Вероятно, что „естественным путем“ (не верю!) такие „Советы“ возникнут и в Украине. Я думаю, вы понимаете, что выражение „поддержать процесс“ прямо противоположно развитию процесса естественным путем. Если вы заметили, дорогие собратья, подготовка умов членов церкви к поддержке „процесса“ ведется и на страницах нашей церковной прессы в материалах о толерантном (терпеливом) мышлении адвентистов. В статье „Религиозная толерантность“ (автор Богдан Глуховецкий „Адвентистский вестник“ 5, 2002г.) объясняется стаду, что адвентист, „который уверен в правильности личных взглядов, никогда не будет расценивать религиозные убеждения других как угрозу для себя“, „человеку который твердо стоит в своей вере, религиозное убеждение других ничем не грозит“. Получается, что „яростное вино блудодеяния“, которым напоены все народы, ничем не грозит обществу. Конечно же, Бог в определенном смысле был толерантен, когда не уничтожил Люцифера за его инакомыслие и позволил развиваться его идеям. Бог толерантен и когда не уничтожает отвергающих истину баптистов, пятидесятников, католиков, православных и т.д. Но за Своей толерантностью Он не скрывает, что „открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою“ (Рим.1,18).

Филиппины



Дорогие миссионеры МЧА! Горячее приветствие с острова Минданау (Филиппины). Я пишу вам это письмо с верой и надеждой в сердце, что вы поделитесь с нами литературой, которую мы здесь на месте сможем очень хорошо использовать в распространении для духовного обновления народа. Мы не стыдимся говорить о том, что очень нуждаемся в поддержке, так как у нас нет возможности за это заплатить. Мы живем и миссионируем среди бедных деревень, расположенных в горах, которые особенно обделены и презираемы нашим высшим обществом. Мы проводим маленькие домашние собрания, семинары по Даниилу и Откровению, здоровому образу жизни и другие программы. Наши сердца радуются, что наш любимый народ, в большинстве католики или мусульмане, все же тепло принимают нас в своих хижинах и хотят узнать о настоящей истине Божьего Слова. Но мы также исполнены и глубокой печалью, видя наших ближних в такой большой нужде,

болезнях и страхе перед мусульманским и коммунистическим террором. Многие - бездомны и ночуют на улицах. Особенно задеты молодежь и дети, которые нищенски одеты и мечтают хотя бы о чашке простого риса, чтобы утолить голод. Трудно описать все страдания, которые они претерпевают. Мусульманские экстремисты терроризируют города и деревни. Недавно они напали на один христианский городок и убили там 60 человек. Многие люди умирают, так и не познав настоящей истины.

У нас здесь несколько семей, плененных евангельской вестью, крестившихся и желающих служить Господу. Несмотря на семейные проблемы по причине нашего перехода в христианство, все-таки Божий мир и радость наполняют сейчас наши сердца. Разве это не прекрасно! Да святится имя Его! Наша евангельская работа проходит без всякой поддержки официальной адвентистской организации, и мы уповаем только на одного Бога. Я и братья молимся постоянно за то, чтобы кто-то, кто высоко держит истину, поддержал бы нашу работу и духовно. Мы чувствуем, что своими слабыми силами не сможем поднять такую работу, и нам нужны мужи Божьи, которые могли бы нас научить, как можно лучше миссионировать и возвращать Евангелие. Мы хотим спросить у вас, не могли бы вы распространять ваши миссионерские материалы и на Филиппинах? Наши молитвы за то, чтобы Бог затронул ваши сердца этим письмом, чтобы вы прочли его и прониклись к нам сочувствием. Мы ежедневно молимся за вас. Пожалуйста, молитесь за нас и вы. Мы будем очень рады получить от вас быстрый ответ. Да благословит вас Господь. Ваш брат во Христе Мэл С. Сейзен.

Когда мы получили посылку, о которой так долго мечтали, то очень возрадовались. Но, к сожалению, очень мало адвентистов имеют эту святую радость, чтобы разносить эти драгоценные трактаты трехангельской вести для последнего времени. Многих братьев и сестер нужно подталкивать к работе для Бога. В церкви много пресвитеров боятся, чтобы проповедовать трехангельскую весть. Они говорят: если эти трактаты попадут в руки католиков, то может возникнуть большое возмущение среди них. А я им говорю, что это предлагает нам делать Сам Господь, и к тому же законы государства пока на нашей стороне. Поэтому надо использовать драгоценное время, ибо, как писала Э.Т.Вайт, если мы не используем хорошее время для провозглашения трехангельской вести сейчас до начала скорби, то это придется делать потом в тяжелое время. Но для пресвитеров слова Свидельства Христа ничего не значат, они боятся больше людей, нежели Бога. Я им так и сказал, что они лаодикийцы и духовно мертвые люди. Пусть Господь Бог пробудит Свою Церковь на всей земле от духовно мертвого сна для святой работы! Я уверен, что эта работа будет продолжаться во всех странах мира и будет проповедоваться трехангельская весть все больше и с великой силой Святого Духа. О, какая это большая радость, быть участником с Иисусом Христом при приобретении людей этой грешной земли для вечного царства Христова! Когда есть эта радость, то нет никакого плотского страха, а возрастает большой интерес, что же будет дальше, когда своими глазами увидим все до конца, если останемся верными Иисусу. В этом мое желание и моя радость, чтобы быть в работе для Иисуса от начала и до конца. *А.Украина*

Сегодня получила „Протестант“, большое спасибо. Вместе с журналом пришло и письмо от отца, за столько лет первый раз, я так давно мечтала об этом. Он написал обо всем, и я на минуту вернулась в детство. Пишет о своей жене, и я рада, что у него все хорошо, и благодарю Господа, что Он научил меня прощать. Раньше я и слышать о папе не хотела, но недавно поняла, что несмотря ни на что, люблю его очень. Написала ему большое письмо, которое ему, наверное, было нелегко читать. Я вложила туда все свои чувства из детства и что было со мной потом, и как я его очень сильно любила, а потом ненавидела и

хотела забыть. Но случилось чудо, я встретила Иисуса, и Он исцелил и исправил мои мысли и сердце. А в конце написала еще, что он должен знать, если заболит или будет трудно, то должен мне сказать, и я буду рядом, и с этого дня я никогда по своей воле не оборву с ним связь. Он пишет, что читал это и плакал. И я тоже читала и плакала. *Т.Германия*

Дорогие миссионеры, очень прошу вас выслать „Пророчество и мировая история“ на немецком языке. Меня мои сотрудники просят, чтобы эти два листа я дал им почитать на немецком. Я знаю, что это великое дело - распространять Евангелие. *С.Кассель*

Мне 77 лет. Я адвентист. Я уже не верил, что когда-нибудь еще смогу увидеть своими глазами, что здесь в Германии провозглашается наша настоящая истина. Когда я нашел в своем почтовом ящике этот трактат „Пророчество и мировая история“, то несказанно обрадовался. Церковь последнего времени - это церковь, которая проповедует Трехангельскую весть. В моей общине боятся католиков, поэтому я благодарю Бога, что есть еще такие смелые братья, которые не боятся нести миру Его ясную весть. Прошу выслать и мне для дальнейшего распространения ваши трактаты. *Ч.Висбаден*

В этих журналах, которые вы мне присылаете, открываются глаза на реальные картины, которые происходят внутри церкви. Э.Т.Вайт говорит конкретно, что простые проповеди в последнее время не уместны, надо проповедовать о реальных событиях греха, которые разрушают церковь, говорить проповеди о пробуждении от безделья. Ведь многие заняты светскими работами, тяжело видеть это. Пусть Бог пробудит и поведет всех, кто сознает, что надо работать для проповедования Евангелия перед вторым пришествием Иисуса Христа! *А.Украина*

Благодарю вас за присланные журналы „Протестант“ и за трактаты. От тех, что вы выслали, уже мало что осталось, и поэтому я вновь пишу вам. В Беларуси скоро хотят принять закон о религии, который будет препятствовать деятельности церкви. Сатана пытается жалить в пяту, но нас укрепляет Слово Божие. *Л.Беларусь*



<http://www.maranatha.org.ua/dclub>

Дорогие читатели! Недавно мы получили электронное письмо, в котором было написано: „Предлагаем ознакомиться с дискуссией относительно экумены на форуме „Маранафа“. Мы зашли в этот сайт и нашли там такую тему: „Только для Адвентистов!“. Так как у многих нет еще интернета, то они и не имеют такой возможности поучаствовать сами в нижеприведенной дискуссии. Мы подумали, что многим было бы интересно прочитать об этом и узнать, что происходит сегодня в адвентизме, и как смотрят на это некоторые руководящие и рядовые члены общин. Из-за большого объема материала мы передаем его в сокращении. Кто все же имеет интернет, тем предлагается и самим читать и принимать активное участие в обсуждении этой темы по адресу:

www.maranatha.org.ua/dclub

О О Е Ё К О Д Е В А Д В А І Н О Е І Н О О А !

АНТОН ЗАРУБА, старший диакон центральной общины г.Запорожья, руководитель отдела информации: На www.ntv.ru нашел сообщение об очередном Совете Глав Протестантских Церквей с участием АСД. Но кроме короткой заметки, говорящей о самом факте данного мероприятия, ничего более подробного не сообщалось. Я сделал запрос в ведущие религиозные информационные агентства и получил ответ с более полной подачей информации по данному факту. Этот вопрос уже обсуждался на этом форуме, но т.к. высокопоставленные братья, представляющие церковь, игнорируют руководство Слова Божьего в своих поступках, то следует напомнить им позицию Библии по данному вопросу, но в несколько других пояснениях Священного Писания. Да и появились новые, интересные моменты в принятых решениях на последнем заседании 19 сентября. По данной ссылке: <http://www.sda.marka.net.ua/kafedra/news-1/oikumene-3.htm> привожу мой комментарий на основании Библии. Предлагаю внимательно прочесть, а после высказать ваше мнение и принять участие в обсуждении заинтересовавших вас вопросов. Полный список тем: <http://www.sda.marka.net.ua/kafedra/news-1/notes.htm>. С молитвой о том, что меня кто-то

слышит. С желанием пришествия Иисуса Христа и братской любовью.

ОТВЕТ ВАСИЛИЯ ЮНАКА: Брат Антон, а ты в армии служил?... Так вот, вместо того, чтобы брызгать слюной по поводу того, что лидеры церквей собрались вместе, давай лучше посмотрим, что они там обсуждали и чем занимались... Эти люди собрались там для того, чтобы решить участь таких молодых людей, как ты. Чтобы их не тягали по военкоматам, когда они учатся в Заокской академии или когда совершают служение в своих поместных церквях. Чтобы любой христианин имел право отказаться от ношения оружия по своим убеждениям. Чтобы законы, дающие свободу проповеди Евангелия действовали. Вот, для чего собрались эти люди. А тебе бы только язык почесать.

МАКСИМ ГОРДИЕНКО, пастор общины №1 г. Днепропетровска: Тема государственной поддержки не нова. А в практической истории есть масса тому доказательств. Вот, например, Иосиф. Хотел, как лучше. В лучшую землю Гесем. Привилегии, колесницы. Падайте и преклоняйтесь! А через короткое время - все друженько слазим с колесниц и идем делать тротуарную плитку для фараона. А из курортной территории Гесем делаем гетто. Падайте и поклоняйтесь - фараону

поклоняйтесь - фараону теперь уже. И нагайкой по... Кто осмелится поспорить, что государственная поддержка - это хорошо? Как чудно, когда римские легионы стали поддерживать иудеев! Как хорошо, когда христианство получило государственную поддержку Рима! Врагов на костер! Всех в резервацию! Не случайно Даниил, имевший наибольшую политическую власть в истории человечества, ни разу ею не воспользовался для блага своего народа. Какой старомодный! А мы идем к фараону. Вывод: сатана придумал грабли, на которые наступает церковь, причем не учится на своих ошибках. Вначале - привилегии, потом - нагайкой по одному месту. Вначале - царские кушанья, потом... Время близко. Для желающих подискутировать приведем несколько текстов. 2-е Тимофею 3:12 «Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы». (Это для того времени, а нам, ни к чему). К Галатам 6:12 «Желающие хвалиться по плоти принуждают вас обрезать только для того, чтобы не быть гонимыми за крест Христов...» (а этот стих мы, наверное, неправильно понимаем, не зная греческого). Дорогие братья! Не стоит вступать в дискуссии по данному вопросу. Земля зашла на финальный виток. Я подчеркиваю, что ничего не имею против властей и президентов. Я против союза Церкви остатка с государством. Скоро настанет ужасное время. Ни молитвенными завтраками, ни ужинами, ничем мы не избежим гонений. Так говорит Господь. Я не осуждаю тех, кто поддерживает «неофициальный экуменизм». Я обращаюсь к остатку. Открою 2,10: «Не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть... Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни». Нам не стоит навлекать на себя гонения, но если таковые и происходят, то Библия и Дух Пророчества учат нас не идти на компромисс, а бежать. Это не для спора. Это вопрос спасения. Пусть каждый исследует эту тему, положи руку на сердце. Я исследовал.

АНТОН ЗАРУБА: Дорогой и любимый мой друг, Максим! Земля действительно зашла на финальный виток и скоро настанет ужасное время. Иисус однажды сказал: «Лицемеры! различать лице неба вы

умеете, а знамений времен не можете» (Матф.16:3). Ленты новостей мирских информагентств, информирующие о межконфессиональных отношениях, выражающихся в «Молитвенных завтраках», «Консультационных Советах» и участии в них АСД, не менее красноречиво говорят об этом финальном витке, чем частые международные визиты Папы римского. Бог говорит стражам на стенах Сиона: «Трубите тревогу трубами, и будете воспомянуты пред Господом, Богом вашим, и спасены будете от врагов ваших» Чис.10,9. И еще: «Если же страж видел идущий меч и не затрубил в трубу, и народ не был предостережен, - то, когда придет меч и отнимет у кого из них жизнь...» Иез.33,6 (далее вы знаете.) Так вот, Бог ясно повелевает предупреждать об идущей опасности. Э.Г.Вайт пишет: «Здесь мы видим, что церковь - святилище Господа - первой подверглась ударам гнева Божьего. Старейшины, которым Бог дал великий свет и которые должны были стоять как стражи духовных интересов народа, изменили своему делу. Они заняли положение, при котором мы не можем ожидать чудес и ярких проявлений силы Божьей, как это было в прежние дни. Времена изменились. Эти слова усилили их неверие, и они сказали: „Господь не будет делать ни добра, ни зла,- Он слишком милостивый, чтобы посетить Свой народ судами“. Таким образом, клич „Мир и безопасность“ исходит от людей, которые никогда снова не поднимут свой голос подобно трубе, чтобы указать народу Божьему на их беззакония и дому Иаковлеву на их грехи. Это немые псы, не могущие лаять, которые ощутят справедливую месть оскорбленного Бога. Мужчины, девицы, младенцы - все погибнут вместе. Те, на которых смотрели как на достойных и праведных мужей, оказались зачинщиками отступления и ярким примером равнодушия и злоупотребления Божьей милостью... Но как часто те, на ком лежит эта ответственность, говорят: „Не будем слишком спешить, чтобы не наделать ошибок. Необходимо быть осторожными, чтобы не поднять ложную тревогу“. И такое нерешительное поведение приводит к выводу: „Мир и безопасность“. „Не

беспокойтесь, не волнуйтесь. Уж слишком много шума и тревоги поднято по этому религиозному вопросу. Это все уляжется и отойдет“. И что же получается? Таким отношением эти мужи отвергают весть, посланную Богом, и то предостережение, какое должно было пробудить общины, не достигает своей цели. Труба не издает определенного звука, и народ остается неприготовленным к борьбе. Стражи должны быть очень внимательны к тому, чтобы их нерешительность и промедление не послужили причиной гибели душ и чтобы их кровь не была взыскана с их рук. (5Т,716)

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Брат Антон, вместо того, чтобы выискивать зацепки в церкви и пытаться найти причину взбудоражить аудиторию, Вам бы лучше повнимательнее подумать о том, что делают другие, и что делаете Вы сами. Представители церкви АСД не являются полноправными членами ни одной экуменической организации, но участвуют в основных экуменических конференциях на правах наблюдателей. Если Вам это ни о чем не говорит, значит Вам следует кое-чему научиться, прежде чем выступать публично и заведывать отделом информации. Похоже, Вы прекрасно начитаны в области Духа Пророчества. Тогда, почему Вы не обращаете внимание на написанное там о тех, кто наговаривает на свою церковь? (см.в конце сноску *)

ЛЕВИ: Брат Василий, Вы говорите как председатель ООН, а на счет наблюдателей - мне очень хорошо известно, чем занимаются ооновцы. Да и одну такую наблюдательницу мы знаем - это жена Лота.

АНТОН ЗАРУБА: Дорогой брат Василий! Искать зацепку это, как если бы кто-то, сидя на скамье, стал ерзать по ней, выискивая «зацепки», чтобы «взбудоражить окружающих» возгласом, что скамья плохая. Но в данной ситуации и ерзать не нужно, наберите мирские

*АСД России наряду с 9 другими конфессиями являются полными членами ХМКК (Христианский Межконфессиональный Консультативный Комитет), деятельность которого в настоящее время пока приостановлена. Но главы 4 протестантских церквей, включая АСД, 19 сентября с.г. подписали обращение в Московский патриархат, в котором выразили надежду на возобновление деятельности ХМКК.

информагентства, например www.ntv.ru, или религиозные, к примеру «Благовест-Инфо», «Мир религий» и в глазах у Вас отразится полный спектр религиозной жизни. Ну, а если этот калейдоскоп не проходит проверку Библией и Духом пророчества, то это не «выискивание», а ясное свидетельство Слова к чувствам, которые «навыком приучены к различению добра и зла.» Евр.5,14. И еще: я не проигнорировал свидетельство Духа пророчества по отношению к критическим высказываниям. Я, по поиску, нашел все места в книгах Уайт, говорящие о данном вопросе, и прочел в контексте. Так вот, братья поступают явно и не только не скрывают своего участия в Совете, но и пропагандируют его. И мои «наговаривания» так же открыты и не на ухо собратьям нашептаны. Я ведь открыто говорю не о внутренних проблемах, грехах, которые должны решаться внутри церкви и о которых действительно нельзя говорить во всеулышание, но о поступках открытых для общественности. И это разные вещи! Только не подумайте, что я Вас в чем-либо уличаю, совсем нет, просто это мой личный опыт Богоискательства. Я заметил одну реальную закономерность: когда человек прилепляется к Господу по любви, отвергает личных идолов, не убивает Слово Божье в себе телевизором и тому подобным, когда он дорожит каждым словом из Библии и исследование ее не меняет на суетное мира сего, то у такого человека наступает прозрение. Этот человек начинает слышать и жить «как бы видя Невидимого» Евр.11,27. Брат Василий! Может Вы не оставили в чем-то, где-то суетных земли этой?! Может есть в чем-то преткновение, застилающее Вам глаза на происходящие процессы и мешающее Вам прозреть? Мы будем молиться о Вас!

АДРИАН: Всем братьям здравствовать! Есть, Антон, дорогой брат мой, нечто, обо что преткнулся брат Василий. Имя этому - „организация“. За нее и дерется брат Василий и держится за нее и уповае на нее. И ее интересы отстаивает именно как член этой организации. Кто-то не согласен? Да я никогда в жизни не поверю, что участие в этом совете организовано ради

меня или тебя, Антон! Потому что в таком случае можно было бы и спросить - а хочет ли этого церковь. Не спросили почему-то. А ведь вопрос этот выходит далеко за канцелярские рамки, и решать его кулуарно руководство не имеет права. И разговоры о том, что мы, мол, наблюдательные члены в том „совете“ и все такое прочее, я даже не знаю, как это назвать. Ведь в любом случае будет высказываться мнение АСД, и будут его учитывать или не будут, но решения „совета“ по-любому будут опираться и на АСД наряду со всеми остальными церквями-участницами. И стыдно, просто стыдно - все ведь это понимают, и, наверняка, остальные участники этого „союза“ втихаря посмеиваются над таким дешевым лукавством адвентистов. Над нами, братья, смеются. И повод у них для этого есть, к нашей скорби!

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Дело не в организации, а в правильной понимании роли верующего человека в обществе и роли адвентиста среди прочих христиан. Истинная причина, о которую я „преткнулся“ - та, что брат Антон называет экуменизмом то, что и близко возле экуменизма не лежало. Обсуждение вопросов государственного законодательства, которое регламентирует жизнь верующих - вот причина создания обсуждаемого Координационного Совета. И если кто-то говорит о том, что, мол, современные адвентисты не станут влиять на политику, то этот товарищ глубоко ошибается - и Столяр, и Жукалюк, и Кулаков и многие другие смело и открыто шли на обсуждение политических вопросов и стояли на защите церковных интересов. Да, они не призывали к забастовкам, не выводили с транспарантами толпы на площади, не хватались за „оружие пролетариата“. Но они вели и продолжают вести не менее трудную борьбу в кабинетах. Вам кажется, что это легко? Спросите у любого политика...

АДРИАН: Послушайте, а для чего вам оперировать при этом именем церкви? Хотите заниматься политикой - да пожалуйста, ваше право! Но только для этого существуют политические партии. А церковь, насколько я понимаю, преследует иные цели. Или может я отстал от жизни, и церковь

приняла соответствующую программу? Тогда просветите меня, когда и как это произошло и каким это образом я стал членом политической организации помимо своей воли.

ИЗЕСЛАВ: Не важно, член я стриптизного клуба или просто зашел посмотреть. Антон наговаривает не на Церковь, а на, мягко говоря, странную политику, которая, увы, не согласуется с нашими доктринами. Ничего личного.

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Давайте конкретно: какая политика и какие доктрины?

ИЗЕСЛАВ: Натe конкретно. Какая политика? Политика выпрашивания у государства помощи в решении проблем. Ничего подобного не советует Библия. Я как член АСД против. И мне не нравится, когда от моего имени сидят наблюдатели в экуменических балаганах. Тут Антон прав. Именно таким как он и стоит доверять служение. Со стороны видно - что он за упование на Бога, а Вы, конечно, пишете хорошие книги, но... уповае еще и на кесаря. А вдруг поглядит по голове? Ничего подобного не говорит Дух Пророчества. О гонениях они - говорят. О дружбе с мирскими правителями - молчат. Адвентисты всегда понимали, что государства - это звери. Звери едят таких, как мы с Вами, сколько мы ни будем кормить их завтраками.. Я лично считаю, что надо радеть о моральной чистоте и готовиться к обетованным мукам, нежели стараться так нечестно от них увернуться. Вы скажете: это мы заседаем, чтобы быть в курсе событий. Мы и так будем в курсе. Не беспокойтесь. Нам сообщает персонально из Ватикана. А политические игрища верховных епископов - это грустно. И какие доктрины? Такие. Церковь - это церковь. Государство - это государство. Адвентисты верят, что невозможно повлиять на гонения, приходящие извне. Только молиться. Молиться. И проповедовать. Если я верю в Бога - я на Него уповаю и разрешение придет свыше, а не из Кремля. Если Вы считаете, что АСД хочет создать репутацию «не секты», то это очень наивно. Я - сектант. Вы - сектант. Все мы - сектанты. Всегда мы были сектой - от Авраама до Лютера и Уайт. Так что сколько

бы мы ни завтракали вместе с Селезевым и Лужковым, мы - сектанты. Сектанты. А если вдруг нас признали - значит уже не сектанты. И не остаток. Это конкретно.

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Если уж вы ссылаетесь на Э.Г.Вайт, то обратите внимание на то, что она делала при своей жизни в направлении религиозной свободы. Надо знать историю своей собственной Церкви!!!... Заметьте, что по Библии: представители политической власти - Божьи слуги, задача которых - поддерживать порядок и справедливость в обществе (Рим.13). При этом, в контексте речь идет о язычниках, которые даже не понимают, что тем самым служат Богу. Представьте, если бы на их месте оказались обращенные христиане!!! Мы должны молиться за представителей власти (2 Тим. 2:1). Цель - чтобы «мы могли проводить жизнь тихую и безмятежную», т.е. чтобы нас не преследовали за наши убеждения на государственном уровне. Что это, как не призыв к религиозной свободе на политическом уровне? (Помню, пару месяцев назад вы уже здесь на форуме возмущались тем, что руководство церкви АСД в России молилось за государственные

власти на молитвенном завтраке).

АДРИАН: По отношению христианства и политики у меня есть что сказать. Гитлер и Сталин - слуги Божьи? Вы всерьез в это верите?... И я совершенно не представляю, что случилось бы что-то путное, если бы на месте язычников оказались дети Божии (я не говорю - христиане, во многих странах правители - христиане, и что, помогло это комунибудь?). Потому что политика - это прежде всего компромисс, сделка, в которой ставками являются человеческие жизни. Потому и совесть таких христиан и руки их наполовину в крови, и наполовину в грязи. И кому, как не вам, это знать! Так для чего же вы пытаетесь совместить Христа и Велиара? Вам что, платят за это?

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Адриан, мне тоже не нравятся Сталин или Гитлер. Но все-таки читайте Писание!!! Слова Павла о повиновении властям были написаны во времена гонений на христиан со стороны откровенно языческой власти. Может, она была еще похлеще диктаторов 20 века!!! Что касается госслужащих и политиков как слуг Божьих: слуги ведь бывают неверные, которые не выполняют возложенную на

них задачу. И вот здесь задача христиан - самим вести себя в политике правильно и побуждать к этому других, тех, кто неправ. Заметьте, что во многих странах именно христианское сопротивление заставляло диктаторов изменять режим и даже отказываться от власти. Так было на Филиппинах в 1980-х годах, когда диктатор Маркос бежал из страны после многодневных мирных демонстраций, которые проводили христиане во главе с местным католическим архиепископом. Не было пролито ни одной капли крови - Маркос просто испугался, а солдаты отказывались стрелять в демонстрантов!!!! Возьмите Польшу 1980-х годов и падение в ней коммунизма. Общеизвестно, какую роль в этом сыграла католическая Церковь. Не придирайтесь к тому, что это, дескать, католики. Адвентисты, если правильно распоряжаться тем авторитетом, который они имеют в некоторых странах, наверное, могут сделать еще больше.

АДРИАН: Адвентисты способны на большее? Русские адвентисты-лидеры? Вывести народ на улицы? Не смешите. Кто - Столяр, Жукалюк это будут делать? Собрать 120 „советов“ и вступить в 250 „союзов“ с кем

„Статус наблюдателя“



примеры приведены как бы не в тему - по вашей логике и Маркос и польский режим от кого, не от Бога ли?

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Адриан, еще раз: изучайте историю собственной церкви и Писание!!! Когда начинались эти акции протеста, то было неизвестно, как они кончатся. Возможно, диктаторы покаяться бы, как это сделал Навуходоносор, и остались на своих местах. Но, так как они не захотели, то Бог, который ставит политических лидеров (см. Дан. 2), убрал их с этих должностей. .. Я всерьез верю словам Священного Писания: „ибо нет власти не от Бога; существующие же власти от Бога установлены“ (Рим 13:1). И это писалось христианам в Риме!!! Не стану сравнивать римских императоров с Гитлером и Сталином - у каждого были и остаются свои грехи и проблемы. Давид тоже был не лучшим. Он пролил много крови... Мы не выбираем, в какой стране жить. Мы не всегда можем повлиять на выборы своего правителя, а тем более на решения, которые этот правитель принимает. Но от нас требуется быть лучшими гражданами своей страны до тех пор, пока это не требует нарушения закона Божьего. И это вне зависимости, живем мы в коммунистическом режиме, в фашистском или в демократическом... Мы не пытаемся совмещать Христа и Велиара, но мы отдаем кесарю кесарево, а от него получаем возможность в мире совершать свое служение, порученное нам Богом. При этом, мы ни на какой компромисс не пошли от того, что посидели в одном кругу с Путиным, Патриархом Алексием, и еще некоторыми известными личностями.

ЙОАНА: Некто сказал: „Неважно как кто голосует, важно кто считает“. Не кажется ли Вам, что эта практика продолжается до сих пор? И можем ли мы, таким образом, на что-то рассчитывать? Насколько помню, история, как и сегодняшний день, говорит обратное. Не думаете ли Вы, что участвуя, но не имея права на голосование (хотя и на правах гостей), будете миру показаны и причислены как сообщники тех союзов, в которых так стремитесь участвовать? Ведь „против“ вы не сможете поднять рук, как не поднял никто и в советское время, в результате чего произошло отступление. И если после отступления церкви Вы

ещё до сих пор в ней, и чувствуете себя комфортно, то стоит ли о чём-либо говорить, когда факты налицо, а шагов никаких не предпринято.

АДРИАН: Для меня неизмеримо большим уважением пользуются слова: „Блажен человек, которому Господь не вменит греха и в чьем духе нет лукавства“. Кто из наших руководителей, принимающих решения о межцерковных союзах, может сказать о себе: „В моих устах нет лукавства“? Пспрашивайте их об этом на досуге. И скорее всего Вы услышите в ответ что-то такое... лукавое, одним словом. Может сложиться впечатление, что я вообще против участия в политической жизни. Вовсе нет. Это неотъемлемое право любого отдельно взятого человека. Но я категорически против того, чтобы правила политических игр переносились в церковную среду. Я категорически против того, чтобы собрание детей Божиих, известное миру как церковь АСД, вовлекалось в политические игры, всякого рода „союзы“, единственная цель которых - обеспечение спокойной жизни (цель эта в принципе недостижима в этом мире: „Да и все(!!!) желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы“, и никакими „советами“ и „союзами“ это Слово отменено быть не может). И я однозначно против того, чтобы моим именем принимались невнутрицерковные решения, с которыми я заведомо не могу согласиться.

ВАСИЛИЙ ЮНАК: Дорогой брат, наша с тобой беда в том, что мы выросли в Советском Союзе, где демократии не было. Нас и наших родителей семьдесят лет учили автоматически поднимать руку „за“ в ответ на любое, даже самое бредовое предложение сверху. Потому мы сегодня практически не имеем своего мнения, своего слова. А те, кто его имеют, - не знают как им воспользоваться: их просто некому было учить этому важному делу. Теперь у нас есть полная церковь марионеток и один-два крикуна. А вот если бы мы могли внимательно выслушать оппонента и предложить что-то толковое в ответ, то демократия тогда работала бы на самом деле. Тогда наши делегаты ездили бы на Генеральную Конференцию не ради того, чтобы там себя показать, на людей

посмотреть, да на казенные суточные своим деткам гостинцев заморских навезти. Тогда наши делегаты работали бы и думали бы над тем, за кого голосовать... Я не против того, что брат Антон беспокоится о состоянии церкви. Плохо то, что будь брат Антон в руководстве того самого Западно-Российского Униона, он тоже сидел бы в Кремле на званых ужинах, и либо молчал бы, либо извинялся. Но если он не стал бы этого делать, то он не был бы в руководстве... Почему? Потому что дело делается не тогда, когда кто-то разносит в пух и прах любые начинания, а тогда, когда ищут конструктивных действий сообща... Мы все-таки живем в обществе и призваны это общество евангелизировать. Мы не можем уйти в монастырь. Мы должны отреагировать на происходящее вокруг нас - на оползни в Осетии и на терроризм в Америке и на войну на Ближнем Востоке. Это не значит, что мы только политикой и должны заниматься, но это значит, что мы должны быть готовы встретить людей там, где они находятся, и дать им то, в чем они нуждаются. И чтобы сделать это не только на уровне местной общины и своего городка, а на уровне всего мира, нам нужно подняться немного повыше и в политическом мире... Дорогой брат Антон и все, кто поддерживает его пропаганду! Поднимитесь на ступеньку выше и посмотрите на весь мир и на действие нашей церкви в мире - без того, о чем вы сейчас разглагольствуете и огульно судите, не было бы даже ваших общин. Если бы наши братья не участвовали в политике, не видать вам горбачевской перестройки с последовавшей религиозной свободой, не проповедовал бы Марк Финли в Кремле, не ездили бы мы сегодня на сессии ГК, не имели бы своего издательства и семинарии...Вы скажете, мол, Господь совершил бы это в свое время... Да, но Господь все делает руками человека. И не будь кулаковых, жукалюков и столяров, были бы другие, которые сделали бы то же самое. Но Дух Пророчества свидетельствует, что если мы не совершим своей работы в мирное время, то мы вынуждены будем это делать во время скорби. Вот только зачем это? Поднимитесь повыше, братья!

ИЗЕСЛАВ: Господин Юнак, мне жаль Вас, искренне жаль. За Ваш другой взгляд.

Вы и подобные Вам сильны в теории, но когда дело доходит до практики - сила куда-то прячется. Дискуссия не о том ведь, можно или нет здороваться на улице с вице-спикером. Дискуссия о том: стоит ли объединяться с конфессиями, о которых Уайт пишет, что они поклоняются сатане, и совместно плясать во дворце кесаря. Вам это известно. Если руководство считает, что поступает правильно, то у меня вопрос к ним: «Дорогие братья, вы ведь сейчас читаете этот текст, так ответьте, зачем вы это делаете? Какова цель? Вы посоветовались со мной, рядовым членом?»... Вы с Вавилоном хотите пойти войной на Вавилон и победить Вавилон? Вы можете объединиться или со Христом или с сатаной. Вы не обижайтесь на меня, просто поймите, чем рискуете. Один товарищ любил целоваться с котенком. Однажды котик увидел, что зрочки человека игриво двигаются. И доигрался: нету больше глазика у товарища. Мораль: держите свое лицо подальше от пасти дракона. У него свои цели. Может поиграться захочет. И, пожалуйста, не ведите народ Божий в Египет. Там мясо, специи, картофель фри. Но Бога там нет. Решайте вопросы церкви, но не играйте в политику.

МАША: Хотела обратить только внимание на то, что речь идет о законах, а не о выборе того или иного кандидата. Э.Г.Вайт говорила, что поддерживая ту или иную партию или кандидата, мы можем поддержать человека, который в будущем примет воскресный закон.

АНТОН: Я уже думал было не отвечать на Ваши, Василий Юнак, и подобные Вашим высказывания, думаю, многие уже свой выбор сделали и еще сделают (материала достаточно представлено), но не удержался... Уж много интересных моментов колоссальной значимости Вы затронули в своих последних высказываниях. Например, «Теперь у нас есть полная церковь марионеток и один-два крикуна» - А я все думал, ну почему же многие себя так ведут, ни во что общины не ставят?! А теперь все ясно, мы - марионетки для Вас и Вам подобных, а марионетки - это не люди, а средство. Вот если бы и крикунов не было, то вам было бы вообще замечательно. Когда Господь придет, то не спросит: «Ну, где твои марионетки и крикуны?», а: «Где

стадо, которое тебе было дано, прекрасное твоё стадо?» Вы слышите: Прекрасное стадо! И я постараюсь, насколько даст Господь, чтобы с моей общиной никогда не обходились как с марионетками! И вот несколько цитат Духа пророчества для размышления: «Бог не допустит, чтобы к Его делу примешивалась мирская политика. Нельзя доверять руководящие посты в этой самой торжественной и священной работе практичным, расчетливым и догадливым сынам века сего. Они должны либо обратиться, либо заниматься тем, что больше соответствует их мирским наклонностям и не влечет за собой вечных последствий. Христос предлагает каждому сделать свой выбор: „Ты со Мною или ты с миром? Готов ли ты называться Моим именем, терпеть поношения и позор, быть особенным, отличным от окружающих и ревностным к добрым делам, даже если мир тебя будет ненавидеть за это, или ты предпочитаешь уважение, почет, аплодисменты и достаток этого мира? Но тогда ты не будешь иметь части со Мною” (2Т,151). «Теперь и всегда, мы должны стоять, как особенный, отличительный народ, свободный от всякой мирской политики, не вступая ни в какие соглашения и союзы с теми, кто не имеет достаточно мудрости, чтобы понять требования Божьи, ясно выраженные в Его законе.» (7Т,106).

ИГОРЬ: Долго со смешанным чувством я

следил за этой дискуссией и не мог, честно говоря, разобраться. Но что отметил сразу для себя, так это то, что ни Василий Юнак, ни те, кто с ним, так ни разу практически и не ответили по достоинству на самые острые и больные вопросы, не нашлось, видимо, что возразить, кроме голословных упреков и выдернутых из контекста, на первый взгляд, убедительных примеров.

P.S. В заключение к этому хочется привести слова Э.Г.Вайт из 10 главы „Великой борьбы“, в которой она описывала реформацию в Германии. Тогда исполнились слова Священного Писания: „Откровение слов Твоих просвещает, вразумляет простых” (Пс.118,130). Изучение Библии производило большую перемену в сознании и сердцах людей. Ремесленники, солдаты, женщины и даже дети стали понимать истину больше, чем священники и ученые доктора. „В противоположность старым защитникам иерархии, которые не знали языков и развития духовной литературы, поднялась любознательная молодежь, которая беспредельно отдавалась исследованию Писания, знакомилась с классическими шедеврами древности. Обладая живым умом, возвышенной душой, бесстрашным сердцем, эти молодые люди вскоре приобрели такие познания, что с ними никто не был в состоянии состязаться. Когда эти юные защитники истины встречались с римскими докторами на одном собрании, они с такой легкостью и уверенностью нападали на них, что эти ученые мужи заходили в тупик и, конечно, терпели полное поражение”.



КАК

ФИНАНСИРОВАТЬ НЕЗАВИСИМЫЕ

МИССИОНЕРСКИЕ СЛУЖБЫ?

Недавно я беседовал с одним братом, который полностью отрицает независимые миссионерские службы. Он, мол, считает их отделившимися группами, раскалывающими всю церковь. Когда он говорил это, я призвал его к следующему размышлению: если убрать из Библии те места, где описаны независимые миссионеры, то от неё останется только малая часть. Ведь независимые миссионеры написали весь Новый Завет, а также и почти весь Ветхий, кроме нескольких книг Паралипоменон, Царств и Иезекииля. Это, однако, не произвело на этого брата, по всей вероятности, никакого впечатления.

Я объяснил ему, что Иисус и Его ученики трудились как независимые миссионеры и получали на это поддержку от друзей. Доказательство тому: Иуда был их казначеем. Также я напомнил ему, что Иисус крестился у независимого миссионера Иоанна Крестителя.

Этот разговор и также подобные другие, которые я имел в прошлом, показывают, что многие не знают, что Бог уполномочил нас и на независимое миссионерское дело. Даже и в самом таком деле, видимо, только некоторые

понимают, что Бог предписал его точно также как и дело церковного сообщества. Оба должны работать на одном уровне и протягивать друг другу руку при исполнении огромной задачи оповещения всего мира благой вестью.

Точно так же, как Бог во время древнего Израиля использовал в Своем деле независимых миссионеров-пророков и официальных служителей-священников, так и в нынешнее время Он определил дело независимых миссионеров и дело церковной организации как две руки Его миссии к сотрудничеству между собой. Никогда в Божьей церкви не стоял проблемой такой вопрос: независимое миссионерское дело или официальное дело, а только такой: истина или заблуждение. Несмотря на то, что сегодня независимые миссионеры не претендуют на звание пророков, все-таки Бог призвал их трудиться для Него за пределами церковной структуры; и эта работа равносильна работе пророков в прошлом.

С большим внутренним сопротивлением я решился изложить то, что говорит Бог, когда отдаются десятины и пожертвования

на независимое миссионерское дело. Это очень эксплозивная тема. Годами я оттягивал публиковать этот материал, но теперь считаю, что настало время представить результат моего длительного изучения темы „десятина”, той темы, которую народ Божий почти не понимает.

Я желаю, чтобы эту брошюру читали в духе Христа. Об истине нельзя вести дискуссии. Её можно только внимательно изучать и ей следовать.

Так как вопрос десятины и пожертвований тесно связан с нашим спасением, то изучение его является необычайно важным для каждого обращенного верующего.

Как и первые христианские миссионеры были независимыми миссионерами, так и пионеры адвентистов седьмого дня поначалу находились на своем обеспечении. Многие из нас читали, что Джеймс Вайт должен был зарабатывать деньги на сенокосе, чтобы иметь средства ездить туда, куда его приглашали проповедовать. По этой же самой причине он работал на строительстве железнодорожного полотна. В 1861 году Бог допустил возникновение официального дела. Первое объединение - Мичиганское - было зарегистрировано в том же году. В 1863 году была основана Генеральная конференция АСД. Таким образом, началось официальное адвентистское дело, в котором люди рукополагались проповедниками, и им начали выплачивать небольшое регулярное содержание. Со временем было забыто о том, что адвентисты седьмого дня раньше трудились независимо и на самосодержании.

В 1904 году сестра Вайт вместе с двумя христианскими воспитателями Сатерлэндом и Мэгэном основала на юге США первую независимую миссионерскую школу. Ей было дано видение о том, что нужно непременно купить в Мэдисоне определенный участок земли. Когда оба брата увидели этот участок, то были очень разочарованы. Он был весь в огромных камнях, и к тому же хозяйка этой земли ни за что не хотела его продавать. Но посланница Божия была убеждена, что Бог хочет основать в Мэдисоне колледж. В конце концов земля была куплена, а камни оказались

просто благословением, так как пригодились для строительства здания школы.

Церковное руководство не хотело акцептировать ту ситуацию, что сестра Вайт продолжала тесно сотрудничать с этой школой, находящейся на самосодержании. Это расценили как нападение на авторитет руководства. Многие были твердо убеждены, что организация не нуждается в этом независимом учреждении, несмотря на то, что Эллен Вайт много раз делала ударение на обратном. Они были озабочены тем, что собратья в Мэдисоне могут свободно и без ограничений вести свое миссионерское дело, избегая протоколов и бумажной волокиты, возникших и хорошо прижившихся в нашем церковном сообществе. Также проблема состояла и в том, что церковное руководство выделяло средства на работу только тем, кто находился в зоне их контроля. Посланница Божия защищала Сатерлэнда и Мэгэна. Она написала очень много писем по поводу этого миссионерского учреждения. Прошли многие годы, прежде чем к её совету прислушались и нерешительно предложили, наконец, сотрудничество. Доктор Перси Мэгэн, бывший первые десять лет деканом Мэдисонского колледжа, а позднее деканом и президентом нынешнего университета Лома-Линда все это время вел дневник. Отрывки из него живо рисуют картину происходившей борьбы:

„7 августа 1904: Разговаривал с сестрой Вайт относительно планов Мэдисон колледжа. Она одобрила их.”

„8 августа 1904: Разговаривал с Вилли Вайтом относительно сотрудничества. Также связался с Даниэльсом (председатель Ген.конференции), Прескоттом (вице-президент ГК), Григгсом и Вилли Вайтом, чтобы обсудить наши планы. Даниэльс не захотел. Прескотт посчитал, что мы слишком много везде ездим. Что, мол, другие работники начнут завидовать и захотят делать то же самое”.

„9 августа 1904: Разговаривал с сестрой Вайт о наших организационных планах. Она сказала, что мы не должны становиться под контроль и господство южного объединения”.

„14 августа 1904: Разговаривал утром с Даниэльсом. Сказал ему, почему наша



Ellen G. White with group at Madison Tennessee cir. 1909;
Back Row: C.C. Crisler, P.T. Magan, Minnie Hawkins, "Mother D" (Mrs. Druillard, A.E. Sutherland, Sara McEnterfer; Front Row: W.C. White. Mrs. E.G. White, Mrs. J. Edson (Emma) White, J. Edson White

школа - независима, и разъяснил, почему мы, наверное, вынуждены будем есть „хлебы предложения“.

„7 мая 1907: Разговаривал с сестрой Вайт об отношении к нам Генеральной конференции. Я сказал ей, что руководство считает, что мы не имеем права принимать деньги от членов общин до тех пор, пока не принадлежим к объединению и не подчиняем себя его контролю. Она ответила: „Вы делаете вдвое больше, чем они. Берите все средства, которые можете получить. Деньги принадлежат Господу, а не этим людям. Позиция, которую они заняли, не от Бога. Южное объединение не должно ни господствовать над вами, ни контролировать вас. Не выпускайте вашего дела из рук“.

„14 мая 1907: Был у сестры Вайт. Разговаривал с ней о позиции Генеральной конференции по поводу того, что учреждения, не принадлежащие объединению, не имеют права получать деньги. Она ответила: „Даниэльс и те собратья заняли в этом вопросе позицию, которая исходит не от Бога“.

„23 мая 1907: Провёл утро с Вилли Вайтом. Он дал мне письма Э.Г.Вайт к Даниэльсу относительно нас. Он сказал, что не согласен с ГК в Вашингтоне, что все деньги должны проходить через их руки. Он добавил, что мы не должны допускать, чтобы объединение

господствовало над нами“.

Чтобы никто не думал, что брат Мэгэн неверно представляет советы Э.Г.Вайт, нужно обратить внимание на следующие её цитаты из брошюры „The Madison School, Special Testimonies“ серия В,11. Некоторые из них следуют ниже:

стр.3: „Невозможно сделать из Мэдисон школы то, чем она должна стать, пока она не получит щедрую часть средств, определенную для работы на юге“.

стр.17: „Я никого не упрекаю в злых намерениях, но через свет, полученный мною, я могу сказать: опасно, когда кто-то несправедливо критикует работу, которую наши собратья делают в связи со школой в Мэдисоне“.

стр.19: „Мне было показано, что наш народ уже давно должен был обеспечить средствами эту школу, чтобы выравнять ей путь для её миссионерской работы“.

стр.25: „Кто распределяет деньги для южного поля, тот должен не забыть выделить Мэдисонской школе подобающую помощь“.

стр.27: „В прошлом Господь хотел, чтобы возрастала определенная работа. Но люди воспрепятствовали этому тем, что захотели надеть ярмо на своих собратьев, потому что в своей работе те не следовали методам, которые они считали наилучшими“.

стр.31: „Собратья, будем осторожны, чтобы не бороться против тех, кто продвигается вперед, и этим не препятствовать провозглашению и распространению благой вести”.

стр.31-32: „Господь не ставит своим работникам в различных отраслях Своей работы никаких преград, как это охотно делают люди. Братьям Сатэрлэнду и Мэгэну становились поперек дороги без всякой необходимости. Им отказывали в средствах из-за того, что школа в Мэдисоне по своей организации и управлению не стояла под контролем объединения... Господь не требует, чтобы воспитательная работа в Мэдисоне была перестроена до тех пор, пока они не получают деятельной поддержки от нашего народа. Господь признал совершающуюся там работу правильной, и Он запрещает, чтобы эта отрасль дела прекратилась. Господь будет продолжать благословлять этих миссионеров и заботиться о них до тех пор, пока они следуют Его совету.”

стр.32: „Собратья должны делать много больше для них. Эти миссионеры имеют право на средства, поступающие для Божьего дела. Они должны получать достаточную часть, чтобы иметь возможность продвигать дело”.

стр.35: „Я была наставлена заявить: „Поддержите работу братьев в Мэдисоне!”.

стр.36: „Воодушевляйте братьев Сатерлэнда и Мэгэна, чтобы они просили о средствах для поддержки своей работы. Это их право принимать средства от тех людей, которых Господь призвал им на помощь. Они должны иметь средства - Божьи средства - чтобы работать при их помощи... Воодушевляйте наших людей жертвовать для этой работы, так как они подготавливают учеников к тому, чтобы идти в забытые места и провозглашать, что придет Иисус”.

стр.37: „Наступило время, чтобы верные работники получили от своих собратьев - верных управителей Господа - средства, которые им нужны, чтобы успешно продвигать работу Мэдисонской школы”.

Божья посланница во всем и полностью поддерживала Мэдисон - этот прототип миссионерского дела. Не трудно воспроизвести, почему руководителям церковного

сообщества так трудно понять цель независимых миссионерских групп, и почему они представляют их себе угрозой. Во-первых, потому что они не стоят под контролем церковной структуры. Во-вторых, их часто рассматривают как конкурентов по получению средств от Божьего народа. Но Бог желает продвигать Свое дело и ускорить пришествие Иисуса. Если наш собственный народ наполнится истиной и не упадет духом из-за отступления и проявления властолюбия, то хватит средств для всех нужд в Божьем деле как для церковной организации, так и для независимых миссионерских групп.

Важно установить, что сестра Вайт поднимала свой голос против всякого рода ограничений в работе. Она порицала руководителей южного объединения не только за то, что они ограничивали миссионеров, но и выговаривала также братьям Сатэрлэнду и Мэгэну, что они терпели такие ограничения.

Сестра Вайт предложила также то, что для церковной организации экстремально трудно акцептировать: Объединения должны предоставлять из собственной кассы к услугам независимых миссионерских групп достаточно средств для их успешной работы, и эти миссионерские группы могут все же и в дальнейшем оставаться независимыми от всяческого контроля организации.

Нет никакого сомнения в том, что деньги, определенные Богом для работы независимых миссионерских групп, включают в себя как десятины, так и пожертвования.

Много раз сестра Вайт в значении слова „деньги” или „средства” включала и десятины или имела в виду только десятины, как, например, приводится ниже:

„Бог дал специальные указания об употреблении десятины. Он не планировал, чтобы Его дело останавливалось из-за недостатка средств” (Cospel Workers,224).

„Если бы средства потекли в кассу по Божьему плану - десятая часть от всего, то можно было бы черпать из полной чаши, чтобы продвигать Его дело вперед” (Evangelism,252).

К.С.

НОВОСТИ СО ВСЕГО МИРА



Индия



Агенты индусской экстремистской организации RSS призывают своих сограждан к расправе над христианами. Это делается через распространение листовок, в которых призывается насилловать женщин-христианок, девушек продавать в рабство, вербовать врачей, чтобы они давали христианам отравленные медикаменты. Предполагается, что такие листовки распространяются среди населения Индии уже два года. По инструкции, по прочтении её получателем она должна быть уничтожена. Таким образом, RSS пытается распространить Хиндутву, экстремистскую идеологию, которая требует, чтобы Индия стала индусской страной. "Мне больно смотреть на то, как руководители страны, которые заявляют перед всем миром о своем уважении к свободе вероисповедания, поддерживают организацию, у которой для того, чтобы продвинуть свою программу, не возникает никаких проблем при мысли об убийстве тех, кто принадлежит другой вере" - поделился с нами один пастор из Нью-Дели. С 1998 года от рук индусских экстремистов погибли более 100 христиан. Виновники этих преступлений не понесли наказания. На сегодняшний день в Индии около 40 миллионов христиан. Однако не все христиане под прицелом у RSS, а только евангелисты и те люди, которые добиваются равных со всеми прав для низших каст. Предполагается, что уровень насилия против христиан продолжит расти и в этом году. ХИМ, 26.7.02

Христианство



Согласно сообщению агентства новостей, христианский мир значительно изменится в течение ближайших нескольких десятилетий. В то время как христианство теряет свою позицию на западе, в Южном полушарии оно прогрессирует. Европа, ранее известная как "Христианский Запад" превращается в пост-христианское общество. Тысячу лет назад более чем половина христиан мира проживали в Европе, теперь же только четверть. Для сравнения: Африка и Латинская Америка составляли только 12 % христиан в начале XX века. Сегодня они составляют 40 % из двух миллиардов христиан мира. Пока западная теология отвергает загадки из "Книги Книг", христиане в Африке и Латинской Америке не просто расценивают Библию как исторический документ, но относятся к Нему как к живому Слову Божьему. У них нет проблем с чудесами или апокалиптическими утверждениями в Библии. ХИМ, 25.7.02

Россия



Единую социальную концепцию протестантизма в России, за основу которой была взята социальная концепция Российского объединенного союза христиан веры евангельской (пятидесятников), рассмотрели члены Консультативного совета глав протестантских церквей России на заседании, состоявшемся накануне в Москве. Главным образом, на нем обсуждались вопросы, касающиеся внешнецерковной деятельности совета. Каждому союзу, входящему в состав Консультативного совета, был предоставлен ряд тем социальной

концепции для более детальной разработки. Принятие окончательного варианта единой социальной концепции запланировано на сентябрь этого года. Лидеры протестантского движения одобрили проект и приняли решение участвовать в этой акции совместно с Русской Православной Церковью (РПЦ). Участники заседания приняли решение обратиться с письмом к председателю Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополиту Смоленскому и Калининградскому Кириллу с предложением о возобновлении работы Христианского межконфессионального консультативного комитета, работа которого была приостановлена в феврале этого года в связи с обострением отношений между Русской Православной и Римско-Католической Церквями. В состав Консультативного совета, созданного 20 февраля этого года, входят председатель Российского союза евангельских христиан-баптистов Юрий Сипко, председатель Российского Объединенного союза христиан веры евангельской Сергей Ряховский, президент Союза христиан веры евангельской России Павел Окара и президент Западно-Российского союза Церкви христиан адвентистов седьмого дня Василий Столяр. ХИМ, 24.7.02

США



В "Sunday Herald" впервые объявили о попытке клонирования первого человека, используя тот же самый процесс, что и при создании овечки Долли. Билл - школьный учитель и Кеси - представительница торговли (просили не называть их настоящих имен), одна из шести пар, которые в конце этого года примут участие в эксперименте под руководством американского эксперта доктора Панос Завоса. Пара из северо-восточной Америки согласилась на клонирование и уже ожидает звонка, в котором им сообщат о секретном месте проведения этого исторического эксперимента. Они настаивают на этом из-за отсутствия другой возможности завести собственных детей последние девять лет. После нескольких попыток лечащий врач Кеси сказал, что больше ничего для нее не может сделать. Билл, которому исполнилось 50 лет, сказал: "Если попытка клонирования удастся, это будет наш собственный ребенок. На самом деле мы не считаем это клонированием. Для нас это просто усовершенствование пробирки. Мы не считаем, что это можно использовать всякий раз. Это дано для бесплодных пар. Я родился в большой семье, где много братьев и сестер, и у каждого из них есть дети. Для нас очень важно иметь собственных биологических детей". Как и при клонировании овечки Долли эмбрион будет состоять из ДНК Кеси. Он будет содержать крайне незначительное число генов донорской яйцеклетки, но несколько генетического материала Билла. ХИМ, 24.7.0

Колдовство



Данные исследования сообщают, что многие подростки серьезно заинтересовались колдовством после просмотра фильма "Гарри Поттер". По данным недавнего социологического исследования, подростки, которые читали книги о Гарри Поттере или смотрели экранизации

этих книг, более расположены к тому, чтобы экспериментировать с психикой или оккультизмом чаще тех, кто этих книг не читал и не смотрел эти фильмы. Результаты исследования были опубликованы служением WisdomWorks Ministries, которое организует по всей стране (США) конференции для подростков на тему "как смотреть на жизнь с точки зрения Бога". Исследование выявило, что 41% подростков либо читали, либо смотрели истории о Гарри Поттере. В результате этого 12% из них серьезно заинтересовались колдовством. Служитель, участвовавший в исследовании, говорит, что существует взаимосвязь между теми, кого привлекает история Гарри Поттера и теми, кто экспериментировал с оккультизмом, хотя это и не означает, что во всех случаях просмотр фильма или чтение книги о Гарри Поттере приводит к занятию детей колдовством. Возможно, что после того, как они попадают под впечатление книг и фильмов о Гарри Поттере, у них появляется стремление подражать ему и копировать его. Матлок предупреждает, что родители должны быть осторожны по отношению к средствам массовой информации, которые представляют колдовство, как что-то нормальное и забавное. "Я думаю, что мы должны быть осторожны, потому что некоторые дети впечатлительнее других", - сказал он. Исследование охватило 612 подростков в возрасте от 13 до 19 лет. Исследователи рассматривали более глубокие вопросы, чем просто влияние Гарри Поттера на подростков. Исследование включило в себя целый ряд различных духовных вопросов. Матлок сказал, что очень интересно было выяснить, насколько распространена тема "сверхъестественного" в сегодняшнем обществе. Для того чтобы выяснить, как много подростков занимается экспериментами с оккультизмом, исследователи перечислили различные его виды и попросили подростков сказать, в каких из них они принимали участие. Список включал в себя гадание по ладони, предсказание будущего, посещение медиумов, вызывание духов, использование доски для общения с духами, игры с элементами колдовства, попытки наложить заклятие и приготовить снадобье. Один из четырех подростков экспериментировал с тремя пунктами из этого списка, один из двадцати испытал все. Практически 66% из всех опрошенных принимали участие, по крайней мере, в одном из видов оккультизма. Из всех подростков, которые либо читали, либо смотрели истории о Гарри Поттере, 74% сообщили исследователям, что они экспериментировали хотя бы с одним из пунктов списка. ХНМ, 2.7.02

Вьетнам

Все больше получаемых из Вьетнама сообщений указывают на то, что верующие христиане переживают суровые гонения со стороны правительства, которое стремится добиться от них отречения от веры и возвращения к анимизму. Власти пристально наблюдают за каждым. Нельзя проводить церковные собрания. Их люди посещают дома каждого верующего и проверяют наличие Библий, сборников гимнов и другой литературы. Все найденное сжигается". Власти хотят, чтобы каждый дом был обозначен символом "злого духа" в доказательство их следования традиционной религии. Любая семья, не имеющая такого символа, будет оштрафована на 10\$, что является очень высоким взысканием, учитывая, что средний заработок простого рабочего племенной деревни составляет от \$2 до \$3 в месяц. Целые семьи могут быть арестованы и брошены в тюрьму даже без каких-либо предварительных расспросов. По сообщению других, власти даже смешивают сахар и отраву, и затем раздают это христианским семьям. Потому что цель правительства - искоренить христианство к концу 2002 года. ХНМ, 02.09.2002

Ноев Ковчег

В конце лета спутник QuickBird начал фотосъемку горного региона на востоке Турции, где расположена гора Арарат. Согласно Библии о Великом потопе, именно на вершину этой горы сел голубь, посланный Ноем, чтобы найти землю. Результатов съёмки с нетерпением ждут исследователи так называемой араратской аномалии. Аномалия представляет

собой образование странной формы, расположенное на высоте около 4725 м над уровнем моря и имеющее около 183 м в длину. Впервые она была обнаружена в 1949 г. американским военным самолетом, производившим аэрофотосъемку территории Турции. Затем аномалию фотографировали еще два раза: в 1973 г. это сделал американский спутник-шпион Keyhole-9, в 1976 г. другой разведывательный спутник Keyhole-11. Работники ЦРУ, занимавшиеся обработкой спутниковых снимков в семидесятые годы, затруднились с интерпретацией полученных данных. Порчер Тэйлор, в то время работавший в ЦРУ, рассказывает, что картина была весьма неожиданной. Уточнять, что именно там было, он не стал, поскольку материалы, собранные Keyhole-9 и Keyhole-11, до сих пор являются секретными. Теперь исследователям остается надеяться на фотографии, полученные коммерческими спутниками. В 1999 и 2000 гг. фотографии Арарата получил аппарат IKONOS, принадлежащий компании Space Imaging. Однако раскрыть тайну аномалии они не помогли. В настоящее время имеется три основные версии, объясняющие её происхождение: она может представлять собой геологическое образование, ледник или же... остатки Ноева Ковчега. Возможно, запущенный менее года назад спутник QuickBird сумеет ответить на этот вопрос. Он позволяет получать фотографии с разрешением до 60 см, что является рекордом для аппаратов мирного назначения. Впрочем, пока на всех полученных QuickBird изображениях араратского региона видны только облака. ХНМ, 04.09.2002

Иран

В прошедший четверг президент Ирана Мохаммед Хатами направил Иоанну Павлу II послание, в котором призвал к укреплению "диалога между религиями". "В свете настоящих событий, диалог между религиями и цивилизациями должен быть продолжен", отметил Хатами в своем письме. На данное время между Ватиканом и Ираном установлены прочные дипломатические отношения. Необходимо отметить, что президент Ирана всячески поддерживает инициативу "Диалог Цивилизаций", ООН назвала 2001 год годом данной инициативы. Согласно статистическим данным, 99% из 66-миллионного населения Ирана - мусульмане. Число христиан в стране составляет 250.000 человек. ХНМ, 09.09.2002

Беларусь

Лидеры Общероссийского Движения "За права человека" и Комитета в защиту свободы совести Пономарев и Якунин обратились к депутатам парламента Белоруссии с просьбой отклонить новую редакцию закона "О свободе вероисповеданий и религиозных организаций", принятую Палатой представителей Национального собрания, и концептуально переработать ее перед новым рассмотрением. Как говорится в их совместном послании депутатам, новый закон существенно ограничивает свободу вероисповедания верующих всех конфессий. Это обращение стало выражением солидарности с обращениями к белорусскому парламенту, которые уже направил ряд протестантских, иудейских, греко-католических и кришнаитских общин. По мнению авторов послания, новый закон лишает религиозные меньшинства полноценной церковной жизни. Верующие недоминирующих вероисповеданий в небольших населенных пунктах фактически лишаются даже возможности собираться вместе для богослужений, если они не зарегистрируют религиозную общину. Закон также серьезно ограничивает возможность распространения верующими своих убеждений, так как даже официально зарегистрированные религиозные общины не могут иметь свои печатные издания, а распространение религиозной литературы возможно только после религиозоведческой экспертизы. Закон дает право регистрирующему органу без суда приостанавливать на неопределенный срок деятельность религиозных организаций. Как считают авторы послания, эти ограничения, содержащиеся в новом законопроекте, можно считать признаком установления в Белоруссии элементов теократического государства и системы религиозной и конфессиональной дискриминации. ХНМ, 02.10.2002

ВИДЕНИЯ И ОПЫТЫ

Вильгельма Фоя, Хацена Грасса

&

Эллен Вайт



J.N.Loughborough, „Entstehung und Fortschritt der STA“ (Лафборо, „Возникновение и становление АСА“)

Вильгельма Фой

В то время как церкви исключали из своего членства тех, кто верили в пришествие Христа в 1844 году, и эта весть громко звучала по всему миру, Господь утешил Свой народ особым даром откровения Своего Духа. В Массачусетте жил один образованный мулат по имени Фой, баптист, с большим даром красноречия, подготавливающийся к своему рукоположению в проповедники епископальной церкви. Господь в Своем благоволении дал ему три видения, несущие ясные отпечатки того, что они были истинными откровениями Божьего Духа. Его просили говорить об этом с кафедры то в одном, то в другом месте не только епископальной церкви, но и других церквей. На этих проповедях он одевался в одежду служителя, которую носили проповедники каждой такой церкви. Его видения имели отношение к приближающемуся пришествию Христа, к странствованию народа Божьего в небесный город, к новой земле и славному состоянию искупленных. Из-за его дара красноречия и живой манеры передачи всего этого, к нему относились с восхищением, где бы он ни появлялся. Однако, видение о тропинке, по которой странствовал народ Божий, было ему все же непонятно. Он видел ведущие к этой тропинке три ступени, находившиеся в таком славном месте, что он назвал их „огненные

ступени”. На каждой из этих ступеней было множество людей, но вдруг многие исчезли с первой ступени, а оставшиеся переступили на вторую. Также и со второй ступени затем исчезли многие, а остаток перешел на следующую ступень. Исчезнувших со ступеней больше нигде не было видно. Он увидел оставшихся, которые с радостью продвигались вперед по небесной тропе. Фой не знал, как объяснить эти три ступени в своем видении. Кто сейчас имеет свет о Трехангельской весте, тот может легко объяснить, что значат эти три ступени и понимает, что исчезнувшие - это те, которые повернулись к истине спиной.

После того, как Фой объездил различные части Новой Англии, он в 1845 году опубликовал свои два видения в одной брошюре, озаглавленной „Видения Фоя”. Но в заключение, он возвысил себя над этим откровением и потерял вследствие этого его простоту и Божий дар. Он стал болеть и вскорости умер.



Хазен Фос

В Портланде, Майне, жил один молодой человек по имени Фос, который твердо верил, что Господь должен прийти в десятый день седьмого месяца. Он имел хорошую внешность, приятный голос и отличное телосложение. За несколько недель до окончания „Полночного крика“ ему близко явился Господь и дал видение, в котором показал странствование адвентистов в небесный град со всеми трудностями. Кроме того, ему были доверены еще некоторые предостережения, которые он должен был донести до тех, кому они предназначались. Также ему были показаны испытания и преследования, которые постигнут его, если он будет их верно доносить. Он, как и Вильгельм Фой, видел три ступени, на которые должен подняться Божий народ, чтобы достичь небесного града. Так как он твердо верил в то, что Господь придет „вот-вот“, то не мог понять смысла этих трех ступеней. По натуре он имел гордый нрав, к тому же забоялся нести этот крест и уклонился от предостережения. Видение было показано ему вторично и было сказано, что если он будет уклоняться и впредь, то эта ноша будет взята от него и переложена на слабейшее из детей Божьих, которое с верностью будет передавать откровения Божьи. Но он все же продолжал уклоняться. В третьем видении ему было сказано, что он свободен и что ноша переложена на слабейшее из самых слабых созданий, которое будет исполнять Божьи указания.

Это испугало молодого человека. Он решился, наконец, рассказать об увиденном и созвал по этому поводу собрание. Пришло много людей, чтобы увидеть и послушать его. Он начал подробно пересказывать свой опыт о том, как Господь давал ему видения и как он уклонялся передавать их дальше. После этого он сказал: „А теперь я хочу сообщить, какое мне было дано видение“. Но было уже, очевидно, поздно. Он стоял перед собранием немой, как столб, и, наконец, выкрикнул с глубокой болью: „Я не могу вспомнить из видения ни одного слова“. Полный сомнений он ломал в отчаянии руки и говорил: „Бог исполнил свое Слово; Он забрал от меня видение. Я потерянный человек“.

Со временем он действительно потерял свою надежду на Христа и утонул в сомнениях. Хазен Фос больше никогда не посещал адвентистских собраний. Он умер в 1893 году без всякого интереса к религии. Его поведение показывало, что Дух Божий оставил его и предоставил самому себе.

Три месяца спустя он услышал о видении, которое рассказывалось в соседней комнате. Его попросили



присутствовать на этом собрании, но он наотрез отказался войти в комнату. Он сказал, что это видение настолько похоже на то, которое было показано ему, насколько вообще два лица могут рассказать об одном и том же виденном ими. Таким образом стало известно, что он видел, и чего не мог вспомнить, когда, наконец, захотел сообщить это.

Эллен Гармон Вайт

М как как я имел возможность беседовать с некоторыми, жившими в Портланде при её первом видении, а также был знаком с миссис Хайнес, в доме которой сестра Вайт имела это видение, то хочу сообщить здесь факты, переданные мне этими людьми.

Сестра Вайт находилась тогда в критическом для здоровья состоянии и была слабейшей из слабых. Многие недели она могла говорить только шёпотом, и врач определил, что она страдает водянкой и чахоткой. Правое легкое, сказал он, поражено полностью, а левое - в начальной стадии болезни, и её сердце очень слабое. Он считал, что она может умереть в любое мгновение, и если даже все пока обойдется, то проживет еще совсем короткое время. Она могла дышать с большим трудом и только в лежачем положении, и чтобы спать, должна была принимать почти сидячее положение. Частые приступы кашля и легочные кровотечения истощали её телесные силы.

Своё первое видение она получила дома у миссис Хайнес, в течение того, как пять сестер собрались на утреннюю молитву. Сперва помолились все женщины, а затем тихим голосом начала молиться сестра Вайт, когда вдруг на всех сошел Дух Божий. Тотчас же Эллен стала невосприимчива для всего, что её окружало, она находилась в видении.

На следующем собрании она рассказала верующим в Портланде, что ей было показано. В это время присутствовало приблизительно шестьдесят душ, и все единодушно признали это делом от Господа. Не только в продолжение видения, но также и при его позднейшем изложении была ощутима одна и та же сила, которой можно было приписать только божественное происхождение. Эллен овладело торжественное чувство небесного характера, и она наполнилась непередаваемым святым страхом от того, что такая молодая и слабая, но избрана орудием, посредством которого Бог хочет передать свет Своему народу. Она сообщила, что в течение видения находилась в окружении блистательных ангелов в небесных обителях, где повсюду царили мир и радость, и что когда она вернулась назад в реальность, то эта перемена показалась ей печальной и горькой.

Простого рассказа бедной, больной, слабой девочки, стоящей на краю могилы, о том, что она имела видение, было бы недостаточно. Но эти прекрасные картины, связанные с её видением, возбудили большой интерес, и девушку звали от места к месту, чтобы она рассказывала другим, что предложил ей Господь.

26 января 2002 г. в центральной Адвентобщине г. Варшава (Польша) состоялось торжественное екуменическое богослужение под библейским девизом от Иоанна 17,17: „Освяти их истиною Твоей, слово Твоё есть истина“.

Были приглашены представители римско-католической церкви, армянской, православной, евангелической, мусульманской и некоторых протестантских деноминаций. С приветственным словом ко всем гостям и членам обратился пастор этой адвентобщины:

„Целью этого нашего совместного богослужения является прославление Бога, чтобы воздать Ему честь. Бог ожидает, чтобы мы, каждый со своей стороны, ценили друг друга, понимали и сближались друг с другом в наших молитвах к Нему. Он хочет привести это наше сотрудничество к хорошей цели. В этом богослужении идет речь о религиозной свободе, свободе совести и религиозной принадлежности. Свобода - это источник мира, любви и культуры. Я убежден, что представленные здесь презентации разных конфессий достигнут своей цели, чтобы открыть сердца к истине Божией и нашим ближним. Я приветствую присутствующих здесь представителей христиан различных традиций, а также и различных ориентаций, представителей римско-католической церкви - в лице её священников и её монашек, а также и представителей всех остальных вероучений.

Мы приветствуем также и евангелическую реформаторскую церковь, с которой часто встречаемся вместе. Польский екуменический союз (PRE) приветствует нас в лице епископа Эдварда Бузледзки.

Также мы имеем сегодня среди нас друзей из других вероисповеданий, которым желаем Божьих благословений. Среди них, как знак братской любви, - представитель мусульманского союза, которому и предоставляется сейчас слово“.

За кафедру вышел мулла в традиционном головном уборе - высоком тюрбане - и сказал: „Сейчас вы познакомитесь с тем, как мусульмане молятся алаху“. Он закрыл свои уши руками и закричал на весь адвентистский молитвенный дом мусульманскую молитву алаху на своем языке: „Аллаааааааааа...Аллаааааааааа...“, дальше понять было невозможно, так как молитва произносилась на восточном языке. После молитвы он говорил около 20 мин. проповедь о том, что алах - это единственный бог, а Мухаммед - его пророк. По окончании этой проповеди присутствующие сказали „аминь“. Затем адвентистский пастор продолжил свою речь:

„Это наше взаимное сотрудничество должно разжечь пламя полной терпимости и взаимной поддержки. Сегодня я не хотел бы говорить только об Адвентистах седьмого дня, но об интернациональном союзе свободы. Религиозная свобода подтверждается Библией“.

Совместное екуменическое богослужение закончилось следующей молитвой пастора АСД: „Великий Бог, мы благодарим Тебя за вести истины и дары любви, которые Ты открыл на Голгофе. Мы просим, чтобы Ты, во имя Иисуса, объединил представленные здесь церкви, которые перед Тобой все имеют одну общую миссию. Мы благодарим Тебя за истину о свободе совести и вероисповедания и разреши нам реализовывать её в духе терпимости и любви. Аминь“.

СЛОВО БОЖИЕ И ДУХ ПРОРОЧЕСТВА ОТНОСИТЕЛЬНО СТРЕМЛЕНИЯ К ЭКУМЕНИЧЕСКОМУ ЕДИНСТВУ:

Иеремия 2,21: „Я насадил тебя как благородную лозу, - самое чистое семя; как же ты превратилась у Меня в дикую отрасль чужой лозы?“ Иеремия 10,2: „Так говорит Господь: не учитесь путям язычников“ Иеремия 23,21-22: „ Я не посылал пророков сих, а они сами побежали; Я не говорил им, а они пророчествовали. Если бы они стояли в Моем совете, то объявили бы народу Моему слова Мои и отводили бы их от злого пути их и от злых дел их“. Иеремии 51,6: „Бегите из среды Вавилона и спасайте каждый душу свою, чтобы не погибнуть от беззакония его, ибо это время отмщения у Господа, Он воздает ему воздаяние“. Исаии 52,1: „Горе непокорным сынам, говорит Господь, которые делают совещания, но без Меня, и заключают союзы, но не по духу Моему, чтобы прилагать грех ко греху: не вопросив уст Моих, идут в Египет...“ Исаия 52,11: „Идите, идите, выходите оттуда; не касайтесь нечистого; выходите из среды его, очистите себя, носящие сосуды Господни!“ Откровение 18,4: „И услышал я иной голос с неба, говорящий: выйди от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее“.

„Протестанты сближаются с папством и защищают его; они идут на такие уступки и соглашения, которые вызывают удивление даже самих католиков и которые они и сами не могут понять. Люди закрывают глаза на истинный характер католицизма и на те опасности, какие угрожают им в случае его владычества. Народ должен пробудиться, чтобы сопротивляться наступлению этого в высшей степени опасного врага гражданской и религиозной свободы... Слово Божие предостерегает об угрожающей опасности, и если протестантский мир не обратит внимание на эти предостережения, то скоро узнает истинность намерений Рима, но тогда будет поздно избгнуть его сетей. Власть Рима постепенно возрастает. Влияние его учений ощущается в законодательных собраниях, церквях и сердцах отдельных людей. Рим воздвигает свои могущественные сооружения, в тайных лабиринтах которых повторится страшная, кровавая история прошлого. Не вызывая особых подозрений, Рим незаметным образом закрепляет свои позиции, чтобы достигнуть окончательных целей, когда настанет решительный час борьбы. Рим стремится только к одному: занять удобную позицию и взять реванш, и, можно сказать, что перевес сил уже признан за ним. Вскоре мы увидим и поймем, в чем состоят истинные намерения и цели Рима.

(Вел.борьба, гл.35)



МИССИЯ

Е большой радостью сообщаем, что 500 тысяч трактатов „Пророчество и мировая история“ на русском языке благополучно доставлены на Украину в срок и без каких-либо осложнений. Благодарим братьев, молившихся за охрану этого ценного груза. Сейчас трактаты уже успешно распространяются членами местных общин среди населения.

На немецком языке напечатаны в конце сентября - 120 тыс. экз. Сданы в печать и выйдут в начале октября: на русском языке - 150 тыс. экз. на испанском языке для южной Америки - 200 тыс. экз.

Кто обладает знанием итальянского языка и хочет помочь в переводе трактата „Пророчество и мировая история“. Трехангельская весть должна достичь и этот народ.

Заказывайте у нас для распространения трактат на различных языках. Он содержит ясную Трехангельскую весть. В легко понятной форме читателю представлены библейские пророчества из книг Даниила и Откровение, в которых показаны заключительные сцены истории нашего мира и приближение событий, тень от которых уже заметна.

Дорогие братья! Кто еще чувствует потребность помочь своими средствами сегодня, пока еще не все двери закрылись перед последней вестью погибающему миру, - помогите. Они будут израсходованы на издание и распространение новых партий трактатов, содержащих ясную Трехангельскую весть на различных языках. „Братия! ... пусть тот знает, что обративший грешника от ложного пути его спасет душу от смерти и покроет множество грехов“ ^{Мат. 5, 20}. Банковские реквизиты для сбора средств на печать:

Missionswerk Historischer Adventisten
Postbank Berlin, Konto 656276100,
BLZ 10010010

Вышли из печати и отправлены морским путем в африканскую республику Гану 200 тыс. экз. на английском языке. При выпуске этих трактатов мы испытали особенные трудности. Это еще один очередной опыт с Богом, которым нужно поделиться с другими братьями для умножения веры, ободрения и укрепления надежды.

Мы получили этот заказ неожиданно на лагерном собрании на Эдерзее в конце августа. Уже через месяц отплывал корабль на Африку, на котором африканские братья заказали контейнер, куда была возможность загрузить еще 40 коробок с Трехангельской вестью. Несмотря на то, что типография под Штуттгартом имеет свой план работы наперед, все же печатник согласился напечатать

это количество к намеченному сроку, т.е. понедельнику 23 сентября. Он уже сделал

одну сторону и собирался было печатать обратную, когда „вдруг“ вышла из строя печатная машина, которая до этого была довольно

в хорошем состоянии. В пятницу 20 сентября он все еще пытался отремонтировать её своими силами, так как необходимые запчасти можно было получить только через

несколько недель. Мы почти потеряли всякую надежду, но не переставали молиться о помощи свыше. И Господь дал печатнику нужные идеи и помог их воплотить. В понедельник утром

машина начала медленно проявлять „признаки жизни“. Делая только короткие остановки на отдых и сон, печатник продолжал работать

днем и ночью, и во вторник к вечеру все было напечатано, причем отличного качества. Но впереди еще оставалась

фальцовка. Большое количество листов формата А3 - 200 тысяч трактатов - нужно было сложить вчетверо и упаковать в ящики. Мы спросили: „Когда же это будет делаться?“

Ведь уже вечер, а завтра утром 25 сентября приезжает экспедиция, чтобы забрать груз и доставить его в Гамбург к закрытию контейнера и отплытию корабля на следующий последний день 26 сентября“. Печатник ответил: но у нас есть впереди еще одна ночь. Всю ночь шла фальцовка вплоть до

самого приезда экспедиции. Пока экспедиторы заносили ящики в грузовик, продолжалась фальцовка оставшихся трактатов. Так что к тому времени, когда погрузка закончилась, остались не зафальцованными только четыре ящика, которые и пришлось погрузить в таком незаконченном виде, так как нужно было трогаться в путь. На следующий

день к вечеру мы получили радостное сообщение, что трактаты находятся уже в контейнере, запечатаны и отплыли в Гану „на работу по спасению дорогих душ для Господа“. А относительно незафальцованных четырех ящиков братья сказали: „У нас столько рук и столько желающих трудиться для Господа, что это для нас не проблема, мы сложим их на месте вручную“. Слава Господу!





О ТЕАТРАЛЬНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯХ И ПАНТОМИМЕ В ЦЕРКВИ

В этот век расточительности и внешней показухи, когда люди считают, что для достижения успеха необходимо создать внушительное представление, Божьи избранные вестники должны разоблачать это заблуждение, осуждая бесполезную трату средств для достижения эффекта. Трудясь в простоте, смирении и с благородным достоинством, избегая театрального, напыщенного представления истины, их труд будет иметь продолжительное влияние к добру". 9Т,110

„Нет никакой необходимости в светских развлечениях или театральных постановках...Как только вводятся подобные развлечения, они устраняют во многих умах всякие возражения против посещения театра, а то обстоятельство, что в театре идут нравственные и благородные пьесы, служит для них предлогом, снимающим последнее ограничение". 4Т,578

„Миссионерские работники не должны применять никаких шоу-методов и проводить работу с театральными постановками и музыкальными представлениями, так как от этого никто не получит

никакой пользы. Не приносит также никакого благословения и когда дети заучивают выступления для особых случаев. Вместо того, чтобы вкладывать время, деньги и энергию в такие постановки, лучше с полной отдачей собирать урожай душ". (Fundamentals of Christian Education,253)

„Евангелист должен держаться в стороне от всего, что напоминает театральные представления, так как такого рода шоу не наделят его вести никакой силой". (Evangelism,501) „Наш успех зависит от того, чтобы продвигать дело вперед скромно, как Иисус, без каких-либо театральных постановок". (Evangelism,139)

„Метод работы Иисуса в этом мире является также и нашим примером, когда идет речь о представлениях. Как и Иисус, мы должны оберегаться от абсолютно всего, что театрально и сенсационно. Вера имеет свое собственное святое, возвышенное и освящающее влияние на чувства, принося с собой духовную жизнь и благо". (Evangelism,396)

„У меня есть весть ко всем нашим работникам. Не поощряйте мужей, обученных для нашего дела, считать, что они должны провозглашать торжественную, святую весть в театральном стиле. Нельзя вводить в нашу работу ни одну йоту или черту из театрального мира. Божье дело должно иметь святой небесный отпечаток. Придавайте всему, что происходит при провозглашении вести для последнего времени, божественный стиль. Всякого рода театр не может быть разрешен, так как этим умаляется святость дела.

Мне было показано, что мы еще будем переживать всякие такие вещи. В Божью работу захотят ввести редкостные представления. Это мы уже встречаем во многих местах. Когда я только начала мое служение, то сразу же получила весть, что всяческое театральное представление для провозглашения истины для настоящего времени должно быть запрещено и пресечено. Некоторые личности упражняются в своеобразных телесных движениях и стараются обратить на себя внимание таким необычным поведением. Но мне был дан свет: „Не разрешай этого!" Эти представления, так сильно отдающие театром, не имеют в провозглашении доверенной нам торжественной вести никакого места... Враг внимательно наблюдает за нами и использует любую возможность для умаления истины. Для этой цели он и засылает недостойные представления. Мы не должны разрешать никакие из них. Вверенные нам драгоценные истины должны представляться во всей торжественности и со святым страхом". (Evangelism,137-138)

„Все вопросы необходимо излагать в таком свете, чтобы у людей создавалось благоприятное впечатление. На этих собраниях не должно быть никаких проявлений театральности. Не следует петь гимны с участием лишь немногих голосов. Необходимо побуждать всех присутствующих присоединиться к пению. Конечно, есть лица, наделенные особым даром голоса, и бывают обстоятельства, когда через сольное пение или пение несколькими голосами провозглашается определенная весть. Однако, такое исполнение немногими голосами следует практиковать не столь часто — от случая к случаю. Умение петь — это сильнейший талант, и Бог желает, чтобы все развивали в себе этот талант и употребляли для прославления Его имени”. 7Т,115

„Кто утверждает, что любит и почитает святое, но одновременно в мыслях вступает в мир фантазии, откровенной, дешевой и надуманной театральности, тот совершает работу сатаны”. (Manuscript Releases 2,246)

„Я не могу найти ни одного случая, где Он (Иисус) научал бы Своих учеников, одновременно получая удовольствие от футбола или другой игры, чтобы тренировать тело, а также и от театральные постановки; и все же Иисус был образцом во всем”. (Fundamentals of Christian Education,229)

„Многие вступают на заколдованную территорию, ища места удовольствий, в которых собираются падшие духи. Христиане, которые идут в театр (кино), должны думать о том, что сатана тоже находится там же как самый главный режиссер. Он возбуждает страсти и прославляет порок. Вся атмосфера там проникнута аморальностью. Сатана также является режиссером и на карнавалах, маскарадах и танцевальных вечерах. Он окружает своими чарами карточную игру. Где господствует атмосфера, в которой люди забывают своего Создателя, там сатана находится у дела, все равно под какой мантией он не скрывал бы свои намерения”. (Sings of the Times, 18.5.1882)

„Можно ли прославить Бога, учась представлять другие характеры, как это делают артисты, и забавлять публику баснями? Не давал ли нам Господь ум для того, чтобы мы прославляли Его имя, провозглашая Евангелие Иисуса? Кто стремится к высокому служению, тот должен осмеливаться на более высокое задание. Он может действительно помочь людям, которым в театре только показывают представления. Отдадим наше сочувствие тем, кто в нем нуждается, тем что в действительности поднимем дух удрученным! Самая главная страсть сатаны - это отравлять сознание людей так, чтобы они жаждали театральные представления”.

Господь доказал миру Свою любовь. В Его деяниях не было ничего показного или театрального”. (Kress Collection,159)

Нет, мы не против радостей земных,
Нет, мы совсем не против развлечений.
Мы против грязи, что сокрыта в них,
Мы против их порочных проявлений.
Ведь в мире зло, коварство и разврат,
О Боге люди слушать не желают.
На брата руку поднимает брат,
В грязи пороков люди утопают.

О человек, ужели в этот миг
Ты изберешь уделом наслажденье,
Когда сегодня на глазах твоих
Катится в пропасть наше поколение.
Возвысь свой голос, ревностью горя,
Вступай в ряды воителей Христовых!
Под знаменем Великого Вождя
Иди и рушь греховные оковы!

Нужны сегодня верные сердца,
Горящие любовью неземною,
Способные бороться до конца,
Готовые пожертвовать собою.
Идти и светом истины сиять,
К добру и правде призывая ближних,
Всего себя для этого отдать -
Вот цель, вот смысл короткой нашей жизни!

УРИНОТЕРАПИЯ (ЛЕЧЕНИЕ МОЧОЙ)

Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная”
(Римлянам 2,1-2)

В последнее время все чаще слышно, что адвентисты седьмого дня в целях исцеления прибегают к так называемым “нетрадиционным” методам лечения, таким как: гомеопатия, рефлексорный массаж ног, акупунктура, “живая и мертвая” вода, человеческая моча и пр. На страницах нашего журнала прошлых выпусков мы уже обсуждали многие из этих “чудодейственных” средств в свете Библии, Духа пророчества и науки. В этом номере мы рассмотрим лечение мочой.

Начнем с того, что Бог создавал нас, все продумав до мелочей, потому что Он - Господь и знает, что хорошо и что не во благо Его созданию. Согласно научной медицинской энциклопедии моча - это продукт обмена веществ, образующийся при фильтрации крови в почках. В химическом отношении она представляет из себя сложный раствор, содержащий более чем 150 компонентов - мочевины, мочевая кислота, креатинин, щавелевая кислота, минеральные соли и различные ядовитые вещества. Изменение физико-химических свойств мочи свидетельствует о нарушениях в организме и в определенной мере отражает и сигнализирует характер этих нарушений своим видом и цветом. Например, выделение темно-желтой или зеленоватой мочи говорит о нарушении функции печени, моча цвета “мясных помоев” - о серьезных заболеваниях мочевых органов, появление белка в моче свидетельствует о воспалительных заболеваниях почек и мочевого пузыря, появление сахара - о диабете.

Так что, по плану Создателя моча предназначена выводить из организма избыток солей, воды, продукты азотистого обмена, а также различные чужеродные вещества.

Когда Господь освободил отсталый и замедленный в своем развитии от египетского рабства израильский народ, то по дороге в обетованную землю, Он дал им всевозможные указания, как относительно высоких принципов, так и принципов повседневной жизни, здоровья и личной гигиены. В 15 главе книги Левит записано, что кто из народа имеет истечения из тела, к тому даже нельзя прикасаться, потому что такой будет нечист. “Или если прикоснется к нечистоте человеческой, какая бы то ни была нечистота, от которой оскверняются, и он не знал того, но после узнает, то он виновен” (Левит 5,3). К истечениям из тела

относится, как слово само за себя говорит, “все, что истекает из нашего тела”, естественно сюда принадлежит и моча. Бог не посчитал ненужной мелочью сказать Своим детям: “Место должно быть у тебя вне стана, куда бы тебе выходить; кроме оружия твоего должна быть у тебя лопатка; и когда будешь садиться вне стана, выкопай ею яму и опять зарой ею испражнение твое”(Второзаконие 23,12-14). В английском переводе Библии одним из самых лучших переводчиков Кингом Джеймсом это место переведено так: “и опять зарой все, что из тебя вышло”. Что выходит в этом случае, знает каждый человек - это кал и моча. Дальше Господь продолжает в этом стихе: “а посему стан твой должен быть свят, чтобы Он не увидел у тебя чего срамного и не отступил от тебя”.

Господь называет срамным кал и мочу, требует гигиены и, обратите внимание, насколько это серьезно, так как из-за этого Он может даже отступить от человека! Потому Он и предусмотрел научить нас, чтобы “все, что из тебя вышло” не только просто выходило из организма где попало, но и в определенных, предназначенных для этого специальных местах. И люди так поступают испокон веков. Попробуй начини делать это, где тебе угодно, и в наказание не заставит себя ждать эпидемия какой-нибудь заразной болезни.

Приверженцы метода лечения мочой ссылаются на стих из Библии “Пей воду из своего водоема и текущую из твоего колодезя” (Притчи 5,17) и настаивают на том, что вода, текущая из своего колодца - это и есть моча. Это чистое извращение библейского текста. Потому что, если мы продолжим читать дальше, то увидим, что речь здесь идет исключительно о предотвращении греха прелюбодеяния и об утешении со своей собственной женой: “И для чего тебе, сын мой, увлекаться постороннею...пей воду из своего водоема и текущую из твоего колодезя”

Что еще остается сторонникам этого примитивного метода, как не утверждать, что это очень кому-то помогло и им самим тоже. Они, мол, лечились продолжительное время различными лекарствами и ничего не помогало, а как начали пить мочу, так сразу выздоровели. Есть такой детский рассказ “Три калача и одна баранка”, который поможет немного при объяснении и этого “феномена”. Один мужик

продавал на базаре свой товар. Когда продал, то почувствовал сильный голод. Он пошел и купил один калач. Съел и не наелся. Тогда он купил еще другой. Съел и не наелся. Затем он купил третий калач - и опять не наелся. Он пошел в четвертый раз и купил уже баранку. Съел - и наелся. Тогда почесал себе затылок и сказал: "Ах, какой я простофиля, мне бы сразу баранку купить, я бы столько денег сэкономил и давно был бы сыт!" Так выходит и у некоторых больных. Лечатся, лечатся и когда, быть может, выздоровление могло бы, наконец, и наступить, они, не дождавшись, выпивают немного мочи и начинают трубить во все стороны о "чуде", которое она с ними совершила. Это - одна сторона исцеления. Другая сторона еще хуже. Господь говорит в этом случае: "Разве нет Бога в Израиле, что вы идете вопрошать Веельзевула, божество Аккаронское?" (4Царств, 1). Исцеление мочой - это из той же бочки, что и шарлатанское или знахарское лечение. Когда у человека что-то не в порядке с почками и моча задерживается в теле, то происходит интоксикация (отравление) организма, приписываются специальные мочегонные средства, чтобы поскорей освободить тело от продуктов отхода. Если бы она была целительна, то зачем тогда от неё освобождаться? Каждый знает и о гигиене, что после туалета нужно тщательно мыть руки, потому что с мочой передается много болезней. Например, болезнь Боткина. Вспомним Библию: "Имеющий истечение - нечист будет, пока не омоется".

Еще раз Библия говорит о моче в негативном смысле, когда ассирийцы обложили Иерусалим. Об этом читаем в 4Царств 17,27.31, а также Исаии 36,12.16. Военноначальник ассирийцев Рабсак предлагал израильтянам: "Не слушайте Езекии, сдайтесь в плен царю ассирийскому, и тогда пусть каждый пьет воду из своего колодезя, но если не сдадитесь, то будете есть свой помет и пить свою мочу". Пить мочу звучит как большое наказание и большое несчастье. Но сатана радуется, когда ему удастся обмануть людей, чтобы они делали то, что им во вред, но верили, что это идет им во благо.

Э.Г.Вайт писала: "Нам нет нужды поддаваться обману. Скоро произойдут удивительные события, которыми будет управлять непосредственно сатана. Божье Слово утверждает, что сатана будет творить чудеса. Он наведет на людей болезнь, а потом вдруг освободит их от сатанинской силы. На них будут смотреть как на исцеленных. Эти чудеса явного исцеления окажутся испытанием для адвентистов седьмого дня" (Маранафа, 20 мая).

"Каждому из нас дана Богом возможность изучения законов здоровья. Всякий, отказывающийся от света и познаний, которыми он так щедро наделен, не принимает приготовленных Богом средств к сохранению духовной и телесной жизни. Он подвергает себя опасности быть соvrащенным сатаной" (Христ.воздержание,134).

В 11 главе книги Левит Бог говорит нам, что такое чистая пища и что человеку можно принимать вовнутрь. В этом списке не упоминается человеческая моча. В Духе пророчества, который предлагает нам 8 чудесных целебных природных факторов, данных Богом человеку: воду, солнце, свежий воздух, движение, вегетарианское питание, покой (включая субботу), воздержание, веру в Божью силу, тоже нет никакого упоминания о моче. Если бы она обладала действительно такими целебными свойствами, как ей приписывают, то нам были бы определены даны Божьи указания, как её употреблять.

Но так как этого не найти в Божественных рекомендациях, то люди ищут человеческой мудрости. Сатана заполнил рынок книгами со всевозможными человеческими изобретениями, а особенно по исцелению. Господь сказал: "Если ты будешь слушаться гласа Господа, Бога твоего, и делать угодное пред очами Его, и внимать заповедям Его, и соблюдать все уставы Его, то не наведу на тебя ни одной из болезней", а дьявол говорит: "Читайте мои книги, пользуйтесь методами моих слуг и исцелитесь".

Что касается также и последнего утверждения поклонников

мочелечения о том, что моча сама по себе чистая, потому что это отфильтрованная кровь, то тогда нужно сделать большое ударение и на том, что Господь запрещает есть кровь вообще, в каком бы она виде ни была, хоть даже отфильтрованная, написано "никакой крови не ешьте" (Левит 3,17). К тому же, что значит в этом случае отфильтрованная? Кровь очищается почками от грязи, и вся грязь остается в моче.

Больные люди пьют свою мочу, содержащую различные ядовитые вещества, которую Господь при сотворении предназначил на выброс в отхожее место! До какой степени может дойти человеческое заблуждение!

Почему мы - адвентисты так мало верим Духу пророчества, который передает нам Божьи указания, как сохранить здоровье не мочой или другими сатанинскими выдумками, а Его рекомендациями? Известно, что Иисус принял наше человеческое естество и стал подобным нам во всем (Евр.2,17). Но физически и духовно Он был таким, каким Господь хотел видеть все человечество, если бы оно повиновалось Его законам. Мы читаем: "Его телосложение было правильным. Его тело было здоровым и сильным, всю Свою жизнь на земле Он прожил в согласии с законами природы" (Желание веков,50).

Миллионы людей, в том числе и многие адвентисты, живут сегодня, к сожалению, не в согласии с Божьими законами природы и имеют ложное представление как о здоровье, так и о болезни. Они хотят так говорить врачу: <Доктор, заботьтесь, пожалуйста, о моем хорошем самочувствии, но не спрашивайте меня о моём образе жизни>. Разве это благоразумно - ожидать от врача, чтобы он приспособлял существующие в человеческом организме жизненные законы к самоубийственному образу жизни?

Мы живем сегодня в таком поколении, которому почти все дозволено. Наша цивилизация питается злом, погребаящим наше здоровье. Каждое нарушение законов здоровья ведет к его расстройству и болезням. Степень угрозы здоровью зависит в очень большой мере от того, как мы живем и что и как мы едим. Если мы постоянно имеем в нашем рационе питания мясные продукты, твердые сыры, пьем черные чай и кофе, поглощаем шоколад и пирожные, то не можем рассчитывать, что наше здоровье будет укрепляться. Люди оскверняют тело, которое должно быть храмом Святого Духа, а потом, когда заболели, уже не имеют ни сил, ни способностей изменить свой образ жизни, а ищут быстрого выздоровления у "божества Аккаронского". "Время, деньги и здоровье, принадлежащие Господу, тратятся исключительно на наряды и приятные для желудка лакомства. Этим умаляются жизненные силы и расстраивается здоровье. Если мы будем поступать так безостановочно, то нам невозможно будет представить наши тела в живую и благоугонную жертву Богу. Нам следует приобретать больше познаний относительно пищи, питья и одежды, приносящих здоровье...В небесах царит здоровье, и чем более ценятся небесные силы, тем вернее исцеление верующего больного" (Христ.воздержание,9-10).

Э.Г.Вайт говорит нам также: Ну и что, если даже наша жизнь будет продлена? Ну и что, если будет большой материальный достаток? В состоянии ли все это возместить нарушение воли Божьей? Все эти кажущиеся блага в итоге обернутся необратимой потерей. Мы не можем безнаказанно разрушать хотя бы даже один-единственный барьер, воздвигнутый Богом для защиты его народа от силы сатаны. Лучше изберите бедность, позор, разлуку с друзьями или другие страдания, но не допустите осквернить свою душу грехом. Чем нарушить Закон Божий, лучше умереть. Таким должен быть девиз каждого христианина. 5Т,147.

• В.Б.

М НЕ ДОЛЖНО ДЕЛАТЬ ДЕЛА ПОСЛАВШЕГО
МЕНЯ, ДОКОЛЕ ЕСТЬ ДЕНЬ; ПРИХОДИТ
НОЧЬ, КОГДА НИКТО НЕ МОЖЕТ ДЕЛАТЬ. ИОАННА 9,4

